

НЕОБЫЧНЫЙ ГОД СВ. ИОСИФА

8 декабря 2020 - 8 декабря 2021



Составил о. Франтишек Трстенский
Представил о. Павел Тондра

ИКОНА СВЯТОГО ИОСИФА

Фон иконы – золотой цвет, что выражает принадлежность к Богу. Одежда Иисуса Христа золотая, потому что Он Сын Божий. Платье Иосифа представляет собой сочетание синего и красного цвета. Синий – это цвет неба. Он выражает святость человека. Красный – это цвет жертвы, но также рвения и Святого Духа. В верхнем левом углу изображена рука с тремя пальцами. Это символ Пресвятой Троицы, Отца, Сына и Святого Духа. Спасение – это дело рук Бога. Большой и безымянный пальцы, которых не видно на картинке, связаны, потому что они выражают две соединенные природы в одном из лиц Троицы – Господе Иисусе, имеющем божественную и человеческую природу. Рука в жесте благословения, т.е. всё происходит в соответствии с волей Бога. Иисус пристально смотрит на руку, потому что Он Сын Отца Небесного. Он пришел в мир, чтобы исполнить волю Отца. Ребенок изображен сидящим. Эта поза признак обучения. Господь Иисус пришел проповедовать учение Бога. У Христа также изображено три пальца на одной руке, потому что Он – один из лиц Святой Троицы. Он истинный Бог. Другой рукой Он указывает на свиток, который содержит величайшую заповедь на итальянском языке: «Слушай, Израиль: Господь, Бог наш, Господь един есть; и люби Господа, Бога твоего, всем сердцем твоим, и всею душою твоею и всеми силами твоими». В зрелом возрасте Господь Иисус будет учить людей тому, чтобы в их жизни Бог всегда был на первом месте. Каждый религиозный еврей молится этим исповеданием веры утром и вечером. Святой Иосиф держит свиток в своей руке, потому что каждый еврейский отец учит своего сына этой первой заповеди, как первой

молитве. Указательным пальцем второй руки он указывает на руку Небесного Отца, ибо он исполняет его волю. Святой Иосиф принял миссию, которую Бог доверил ему, чтобы на этой земле сформировал младенца Иисуса и вел Его к Богу. У головы Господа Иисуса написано: «Эммануил». Ангел возвестил Иосифу, что в лице Господа Иисуса исполнится то, что сказал пророк Исайя: «Се, Дева во чреве примет и родит Сына, и нарекут имя Ему Еммануил, что значит: с нами Бог» (Мф 1, 23). Это пророчество указывает на сверхъестественное зачатие Господа Иисуса от Девы Марии, но также выражает, что в Его личности Бог обитает среди нас.

«PATRIS CORDE» «С СЕРДЦЕМ ОТЦА»

Папа Франциск объявил необычный год св. Иосифа по случаю 150-летия провозглашения жениха Девы Марии покровителем всей Церкви. Он сделал это 8 декабря 2020 года посредством апостольского послания под названием «Patris corde» («С сердцем Отца»). Чрезвычайный год св. Иосифа продлится до 8 декабря 2021 года. Предлагаем некоторые мысли Папы Франциска из этого письма. Святой Иосиф сделал свою жизнь добровольной жертвой любви, которую вложил в служение Мессии. И поэтому он был всегда любим христианским народом. В нём Иисус видел нежность Бога, ту, которая позволяет нам принять нашу слабость, благодаря которой в основном реализуются Божьи планы. Бог не осуждает нас, но принимает нас, обнимает, поддерживает и прощает нас. Отцовство Иосифа также проявляется в послушании Богу: своим «да» он защищает Марию и Иисуса, Которого он учит исполнять волю Бога, когда он сотрудничает в великой тайне Искупления. В то же время Иосиф – это отец в принятии, потому что он принимает Марию без предварительных условий, что является важным жестом даже сегодня, в этом мире, в котором психологическое, словесное и физическое насилие в отношении женщин явно. Но жених Марии – это тот, кто надеется на Господа и принимает события в своей жизни, которых не понимает, с мужеством и силой, которые проистекают из силы Святого Духа. Через св. Иосифа Бог как будто повторяет нам: «Не бойтесь!», потому что вера придает смысл каждому событию, радостному или грустному. Принятие, осуществленное Иосифом, приглашает нас принять других без исключения, такими, какие они есть,

с любовью к слабым. В лице св. Иосифа мы видим творческую смелость, которая может превратить проблему в возможность тем, что всегда ставит в первую очередь доверие на Божье провидение. Они сталкиваются с конкретными проблемами своей семьи, точно так же, как и другие семьи в мире, особенно семьи мигрантов. Как защитник Иисуса и Марии, Иосиф не может не быть защитником Церкви, ее материнства и тела Христова: каждый нуждающийся – это этот «Младенец», Которого защищает Иосиф. У него можно научиться любить Церковь и бедных. Честный плотник, муж Марии, также учит нас, какую ценность, достоинство и радость имеет возможность есть хлеб, плод собственного труда. Работа также стала актуальной социальной проблемой в странах с определенным уровнем благосостояния. Надо понимать смысл работы, дающей достоинство, это становится участием в самом деле спасения и возможностью реализации себя и своей семьи, основного ядра общества.

Я призываю всех заново открыть для себя ценность, важность и потребность работы, и этим образом они породили новую нормальность, из которой никто не будет исключен. Глядя на рост безработицы, в частности из-за пандемии COVID-19, я призываю всех иметь возможность сказать: «Ни один молодой человек, ни один человек, ни одна семья не остались бы без работы!» Отцом человек не рождается, но становится им, когда принимает заботу о ребенке и когда он берет на себя ответственность за его жизнь. К сожалению, в сегодняшнем обществе дети часто кажутся сиротами, без отцов, которые были бы в состоянии передать им жизненный опыт, а не воспринимали бы их чопорно или как собственность, но

учили их принимать решения, быть свободными, и стар-ту в жизни. В этом смысле у Иосифа есть прилагательное «самый сдержанный», которое является противоположностью «контроля»: он умел любить чрезвычайно свобод-но, он умел не ставить себя в центре, но он поместил Ии-суса и Марию в середину своей жизни. Его счастье в само-отдаче. Никогда не испытывающий разочарования и всег-да доверчивый Иосиф остается в молчании, без колеба-ний, но в конкретных выражениях доверия. Поэтому его характер является в высшей степени образцовым в мире, который нуждается в отцах и отвергает господ, отверга-ет тех, кто путает власть с авторитаризмом, службу с по-добострастием, конфронтацию с угнетением, милосердие с ассистенством, власть с разрушением. Уже четыре деся-тилетия каждый день после утренней молитвы молюсь к св. Иосифу молитвой из французского молитвенника XIX века конгрегации Монахинь Иисуса и Марии. Это молит-ва, выражающая набожность и доверие к св. Иосифу, зву-чит так:

«Славный патриарх св. Иосиф, чья сила сможет сде-лать возможным невозможное, приди мне на помощь в эти минуты беспокойства и трудностей. Возьми под свою защиту ситуации такие сложные и требовательные, кото-рое я доверяю тебе, чтобы они могли найти счастливое ре-шение. Мой любимый отец, я с полным доверием полага-юсь на тебя. Пусть не говорят, что я напрасно призывал тебя, потому что ты всё можешь для Иисуса и Марии, по-кажи мне, что твоя доброта так же велика, как и твоя сила. Аминь».

УСЛОВИЯ ПОЛУЧЕНИЯ ИНДУЛЬГЕНЦИИ В ГОДУ СВЯТОГО ИОСИФА

«Дар особой индульгенции» приуроченный к Году святого Иосифа объявлен указом Апостольской пенитенциарии. Дар полной индульгенции можно получить при соблюдении обычных условий, которые **включают исповедь, святое причастие, молитву в намерении Святого Отца и отказ от греха.** Верующие должны отвергнуть всякую любовь ко греху и участвовать в мероприятиях, связанных с Годом святого Иосифа в случаях, определенных Апостольской пенитенциарией.

Декрет напоминает, что св. Иосиф был человеком молитвы, который и сегодня приглашает всех углубить свои отношения с Отцом, позволяющим нам распознать Его волю в жизни. **Полную индульгенцию может получить тот, кто как минимум 30 минут уделяет размышлению над молитвой «Отче наш» или участвует в духовных упражнениях или однодневном сосредоточении, включающем медитацию перед образом жениха Марии.**

Святой Иосиф был праведным мужчиной, хранившим глубокую тайну своего сердца. Он помогает открывать ценность тишины и честности при выполнении повседневных обязанностей. **Даже те, кто совершает акт физического или духовного милосердия в течение этого года, следуя его примеру, могут получить полную индульгенцию.**

Самой важной особенностью призвания Иосифа была задача охранять Святое Семейство из Назарета. Чтобы все христианские семьи почувствовали приглашение созидать атмосферу единства, любви и молитвы, **дар пол-**

ной индульгенции расширяется также на семьи или помолвленных, которые вместе молятся розарием.

Папа Пий XII ввел 1 мая 1955 г. праздник св. Иосифа-труженика со ссылкой на достоинство работы и с намерением вдохновлять общественную жизнь и законы, основанные на равном разделении прав и обязанностей. **Полную индульгенцию могут также получить те, кто доверит свою повседневную работу св. Иосифу.**

Святой Иосиф также является покровителем людей в опасных ситуациях, страдающих, вынужденных бежать и одиноких. Апостольская пенитенциария объявляет о возможности получения **полной индульгенции и для тех, кто помолится литанией к св. Иосифу или любой другой молитвой**, согласно его собственной литургической традиции, в намерениях преследуемой Церкви и за укрепление христиан, подвергающихся различным формам притеснения. Праздники в честь св. Иосифа упоминаются как особенно подходящие возможности для **получения полных индульгенций: 19 марта и 1 мая, а также праздник Святого Семейства, воскресенье св. Иосифа, согласно византийской традиции, 19-й день каждого месяца и каждая среда, которая в латинской традиции Церкви посвящена св. Иосифу.**

В нынешних условиях санитарной угрозы дар полной индульгенции особенно распространяется на пожилых людей, больных, умирающих и тех, кто не может выйти из дома. Условием в этих случаях является отказ от любви ко греху, намерение выполнить все установленные условия и как только ситуация это позволит, и молитва в честь св. Иосифа соединенная с жертвой собственных страданий.

БИБЛЕЙСКИЙ ВЗГЛЯД НА СВ. ИОСИФА

Упомяновения о личности св. Иосифа очень скромны в Священном Писании. Это понятно, потому что в центре евангельских текстов находится фигура и учение Иисуса Христа. Евангелист Иоанн заявляет, что в разговоре с Нафанаилом Филипп упомянул: «Мы нашли Того, о Котором писали Моисей в законе и пророки, Иисуса, сына Иосифова, из Назарета» (Ин 1, 45). Нафанаил же ответил: «Из Назарета может ли быть что доброе?» (Ин 1, 46).

Таким образом, речь идет не о личности Иосифа, а о месте происхождения – Назарете, который, похоже, не имел хорошей репутации в Галилейском регионе. По мнению экспертов, в Назарете было всего несколько сотен жителей, и в то время это была незначительная сельская местность.

Евангелист Марк упоминает только то, что Иисус был плотником, Сыном Марии (ср. Мк 6, 33). Господь Бог неоднократно выбирает людей и места, которые в глазах человека не важны, чтобы показать, что мы должны учиться широкому мышлению и перспективе.

Только в Евангелиях от Матфея и Луки мы можем найти некоторую информацию. Об Иосифе мы узнаём, что он был сначала женихом, а затем мужем Марии. Эти два Евангелия очень понятно объясняют, что Иосиф не был биологическим отцом Иисуса, и что Он был зачат чудесным образом без участия мужчины. Родословная в первой главе Евангелия от Матфея отражает мышление того времени, когда общество строилось на отце как главе се-

мы. Передача жизни и веры происходили «по отцовской линии». Эта патриархальная модель – единственный раз, в структуре генеалогического древа прервана именно в случае Иисуса Христа, когда мы читаем: «Иаков родил Иосифа, мужа Марии, от Которой родился Иисус, называемый Христос» (Мф 1, 16). Если евангелист хотел бы сохранить предполагаемую схему, то он написал бы: «Иосиф родил Иисуса». В тексте, однако, Иосиф лишен глагола, обозначающего продолжение рода, который присвоен Марии. Иисус родился от Марии. Иисус родился чудесно. Его отец – Бог. В нескольких строках это прямо подтверждается словами ангела, адресованными Иосифу: «Ибо родившееся в Ней есть от Духа Святаго» (Мф 1, 20).

Однако следует подчеркнуть, что Иосиф законный отец Иисуса. Потому что он взял Марию в жены и дал ребенку имя, он следовал обычной практике евреев того времени, которая так выражает и заявляет о законном отцовстве. Евангелист Матфей говорит, что Иисус был «сыном плотника» (ср. Мф 13, 55). Греческий язык, на котором были написаны все книги Нового Завета, использует термин «тектон». Обычно это относится к плотнику или просто мастеру, который работает с деревом от грубой плотницкой работы до тонкой обработки. Это ремесло пользовалось большим спросом во времена Иисуса, потому что в районе Галилеи возникали новые города (например, Тверия, Сефорис), в которых строились дома. Хорошо помнить об этом, ведь семья нуждалась в обеспечении. Священное Писание говорит и о том, что Святое Семейство ежегодно совершало паломничество в Иерусалим. Это было возможно только в том случае, если позволяли сбережения. Во время жертвоприношения в храме на 40-й

день после рождения Иисуса родители принесли в жертвенный дар пару голубей.

Обычно в жертву приносили годовалого ягненка. Однако закон Моисея учитывал и менее богатые семьи и позволял им приносить в жертву двух горлиц или двух голубей (ср. Лев 12, 8). Иисус вырос в скромных экономических условиях. По еврейской традиции, отец обучил Сына ремеслу, чтобы, по обычаю, после смерти отца его деятельность продолжил сын. Перед нами образ мужчины, который не играет «суррогатного» отца, но вместе со своей Супругой со всей серьезностью и ответственностью стал для Иисуса его земным отцом.

Обычно отец отвечал и за религиозное образование сына, а мать, наоборот, несла ответственность за человеческое и религиозное воспитание дочерей. Итак, мы можем представить себе, как Иосиф учил Иисуса первым молитвам, рассказывал Ему истории своего народа, учил Его отмечать религиозные праздники и объяснял Божьи заповеди. Каждую субботу они шли переулками Назарета в их синагогу. Примерно с 12 лет Иисус вместе с родителями регулярно совершал паломничество в храм в Иерусалиме. Желаю всем отцам, чтобы по примеру св. Иосифа, и они вместе со своими женами передавали детям глубокую веру и набожность и учили их трудолюбию.

Согласно Евангелию от Матфея в связи с Иосифом несколько раз использовано слово «взял». Иосиф взял Марию в жены. Перед преследованием Ирода Иосиф взял свою жену и ребенка и бежал в Египет, чтобы после смерти Ирода снова взять жену и ребенка и вернуться в Израиль, и поселиться в галилейском Назарете. Это слово

«взял» характеризует Иосифа как человека, который может позаботиться о других, он сумеет взять на себя ответственность и отождествлять себя с миссией, которая ему определена. Как при провозглашении рождения Иисуса написано, что ребенок назовётся «Эммануил» – «с нами Бог», так и об Иосифе мы можем сказать, что он открыл эту Божью любовь к Богу и смог быть мужем и отцом, который не ушел, но был с Марией и Иисусом. Согласно иудейской религии, это был отец, который во время обрезания объявил имя своего ребенка. Можно предположить, что так это было и во время обрезания Иисуса на восьмой день после Его рождения. Во время жертвы Иисуса и когда Его нашли в храме, Иосиф стоит рядом с Марией. Евангелист Лука говорит, что Симеон благословил родителей Иисуса (см. Лк 2, 34). Когда 12-летний ребенок потерялся в храме, Мария говорит: «Вот, отец Твой и Я с великою скорбью искали Тебя» (Лк 2, 48). Она называет Иосифа «Твой отец» и говорит о скорби во время Его поиска, т.е. евангелист рисует картину чудесного заботливого отцовства Иосифа.

Хочу напомнить, что Священное Писание рисует нам портреты Марии и Иосифа, как необыкновенно благочестивых людей, которые соблюдали заповеди Господни. Они были помолвлены, но еще не жили в одной семье. Это было возможным только после свадьбы, точно как требовал закон Моисея.

Брак обычно заключался в течение года после помолвки. Период одного года был подготовкой к совместной жизни. Женщина после свадьбы уходила из отчего дома и поселялась в доме своего мужа.

Муж заботился о проживании, а жена вела домашнее хозяйство. Так дом Иосифа в Назарете стал обителью Святого Семейства. Попробуйте прочитать историю жертвоприношения в храме в Евангелие от Луки (2, 22-40). Там пять раз упоминается, что Иосиф и Мария делают то, что приказывает закон Господень, соответственно Закон Моисея (потому что Господь Бог дал его израильтянам через Моисея на горе Синай).

Так и мы попросим об этой верности Закону Господа.

Евангелист Матфей смотрит на личность и действия св. Иосифа глазами Ветхого Завета.

В начале генеалогии Иисуса в его Евангелии стоит патриарх Авраам, а в конце – «патриарх» Иосиф. Поэтому и в молитвах к св. Иосифу мы даем ему звание «патриарх».

Мы видим определенное сходство между этими двумя персонажами. Авраам известен своей верностью и послушанием Богу. Он повинуется голосу Бога и оставляет свою родину, и идет в землю Ханаан (см. Быт 12). Он послушно повинуется повелению Бога принести в жертву своего сына Исаака (ср. Быт 22). Подобным образом изображено и послушание Иосифа повелениям Бога. Послушно он исполняет волю Бога и принимает Марию, свою жену и Ее ребенка. Он берет маленького Иисуса и Его Мать и отправляется в Египет, чтобы через некоторое время послушно вернуться в Палестину. Странствие Иосифа напоминает ветхозаветные путешествия патриархов Авраама, Исаака, Иакова и Иосифа, когда они тоже отправлялись в Египет, чтобы вернуться и поселиться в обетованной земле. Иосифа называют праведником, это качество,

которое Книга Бытия дает патриарху Аврааму (ср. Быт 15, 6). Его послушание слову Божьему должно выйти на первый план.

Для евангелиста Матфея было важно представить нам Иосифа как человека, который полностью исполнил волю Бога и таким образом с достоинством служил отцом Сыну Божьему. Сосредоточимся на этом образе Иосифа, когда мы говорим о себе, что хотим жить по Писанию.

Есть здесь еще одна ветхозаветная фигура, имеющая сходство, как по имени, так и по отношению к мужу Девы Марии. Это патриарх Иосиф Египетский, один из двенадцати сыновей патриарха Иакова. Книга Бытия говорит, что его отец любил его больше других сыновей, поэтому братья продали его из ревности в египетское рабство (ср. Быт 37). Иосиф видел сны, и у него была способность интерпретировать их. Он объяснил фараону значение его снов и сказал ему, что после семи плодородных лет будет семь лет неурожая. Фараон поставил его над всеми землями египетскими и изменил его имя на «Кормилец земли». Когда в стране наступил голод, фараон сказал голодным: «Пойдите к Иосифу и делайте, что он вам скажет» (Быт 41, 55).

Поэтому в этой характеристике мы видим сходство с новозаветным Иосифом. Бог с Иосифом из Назарета тоже общался через сны, и он стал кормильцем для Святого Семейства.

Также через этот extraordinary год Господь Бог говорит нам: «Пойдите к Иосифу и делайте, что он вам скажет».

Мы хотим последовать примеру святого мужа, опекуна и защитника.

Евангелие от Матфея упоминает три сна Иосифа. В одном ангел говорит ему, чтобы он женился на Марии, во втором – бежал в Египет, а в третьем – вернулся в землю Израиля. Можно сказать, что Иосиф – человек снов. Он мужчина, который может мечтать. Он принял историю Бога в свою жизнь, и она стала его частью.

Мужья и отцы, будьте храбрыми мужчинами, умеющими мечтать, неотъемлемой частью которых всегда будет Бог.

Хочу еще отметить одну небольшую, но красивую деталь, которая передает характер Иосифа.

Когда Святое Семейство бежит от царя Ирода, евангелист Матфей пишет, что Иосиф «встал, взял Младенца и Матерь Его ночью и пошел в Египет» (Мф 2, 14). Это выражение «ночью» – это не просто данные о времени. В нём есть глубокий символизм. Иосиф действительно был отцом Иисуса, не в биологическом смысле, но отцом, который охраняет и защищает семью. Он делает это не только «днем», когда всё видно и предсказуемо, но и «ночью», зная, что «ночь» и «тьма» часто присутствуют в Библии как символы неуверенности и страха. Священное Писание, таким образом, к нежности Матери Марии, беспомощности ребенка Иисуса, добавляет и жертвенность, отвагу и дальновидность отца Иосифа. Мужья и отцы, охраняйте и защитите свои семьи как святой храм и как самое драгоценное сокровище, которое Бог доверил вам.

Делайте это и тогда, когда придут испытания и сомнения. Пусть вам не хватает решимости и мудрости св. Иосифа.

Иосиф не упоминается во время публичной жизни Иисуса. Некоторые эксперты считают, что он умер до того, как Сын Божий начал провозглашать Царство Божье. Перед нами образ, который очень близок всей Церкви и мне. Это образ Иосифа – покровителя доброй смерти. Иосиф умирает рядом с двумя самыми любимыми людьми: его женой Марией, Которую он всегда искренне и чисто любил, и «своим» Сыном, о Котором он заботился со всей любовью отца. Также и мы попросим для себя о добром и благочестивом часе смерти. Святой Иосиф, молись о нас.

(подготовил Франтишек Трстенский)

ЛИТАНИЯ СВ. ИОСИФУ

Введена св. Папой Пием X в 1909 г.
(обычно читается по средам)

Господи, помилуй.

Христе, помилуй.

Господи, помилуй.

Христе, внемли нам.

Христе, услышь нас.

Отче небесный, Боже, *помилуй нас.*

Сыне, Искупитель мира, Боже, *помилуй нас.*

Дух Святый, Боже, *помилуй нас.*

Святая Троица, единый Боже, *помилуй нас.*

Святая Мария, *молись о нас.*

Святой Иосиф, *молись о нас.*

Славный потомок Давида, *молись о нас.*

Свет патриархов, *молись о нас.*

Обручник Богородицы, *молись о нас.*

Целомудренный хранитель Пречистой Девы, *молись о нас.*

Сына Божия кормилец, *молись о нас.*

Христа заботливый защитник, *молись о нас.*

Глава святого семейства, *молись о нас.*

Иосиф праведнейший, *молись о нас.*

Иосиф чистейший, *молись о нас.*

Иосиф благоразумнейший, *молись о нас.*

Иосиф сильнейший, *молись о нас.*

Иосиф всепослушный, *молись о нас.*

Иосиф вернейший, *молись о нас.*

Зерцало терпения, *молись о нас.*

Бедность возлюбивший, *молись о нас.*

Пример тружеников, *молись о нас.*

Семейной жизни украшение, *молись о нас.*
Хранитель девственниц, *молись о нас.*
Семей опора, *молись о нас.*
Несчастных утешение, *молись о нас.*
Надежда больных, *молись о нас.*
Покровитель умирающих, *молись о нас.*
Устрашение демонов, *молись о нас.*
Покровитель святой Церкви, *молись о нас.*

Агнец Божий, отъемлющий грехи мира,
- *прости нас, Господи.*
Агнец Божий, отъемлющий грехи мира,
- *услышь нас, Господи.*
Агнец Божий, отъемлющий грехи мира,
- *помилуй нас, Господи.*
- *Господь поставил его господином дома Своего.*
- *И правителем над всем владением Своим.*

Помолимся: Боже, непостижимым провидением благоволивший избрать блаженного Иосифа обручником Пресвятой Матери Сына Твоего, даруй, просим, дабы того, кого мы почитаем покровителем на земле, мы удостоились иметь заступником на небесах. Через Христа, Господа нашего. Аминь.

Святой Иосиф, пречистый обручник Девы Марии, защитник мой. Никогда не было слыхано, чтобы кто-нибудь, взывавший о заступничестве твоём и о помощи твоей, остался бы без утешения. С полным доверием обращаюсь к тебе и с упованием поручаю себя тебе.

Попечитель Спасителя нашего, не презри прошения мои и благосклонно их прими. Аминь.

НОВЕНА К СВЯТОМУ ИОСИФУ

Намерение новены (только в первый день)

Святой Иосиф, с большим уважением и любовью прихожу к тебе и с доверием к твоему заступничеству перед нашим Господом Иисусом Христом, о Котором Ты с любовью заботился, я начинаю сегодня эту новену, через которую прошу Тебя о твоём заступничестве в этом моем намерении: (укажите намерение, ради которого Вы жертвуете эту новену).

Пожалуйста, передай его Тому, Которого люди здесь, на земле, считают твоим Сыном, если это будет по Его воле, попроси Его дать мне то, о чём я прошу. В противном случае, поскольку Он знает в Своем божественном провидении, что мне нужно что-то другое, я со смирением приму всё, что Он даст мне для моего освящения и вечного спасения. Аминь.

ДЕНЬ 1. Покровитель и образец помолвленных

РАЗМЫШЛЕНИЕ: Бог открыл св. Иосифу через ангела тайну пришествия Сына Божьего в мир. Святой Иосиф, послушный Божьему побуждению, принял под свою кровлю Марию, Которая была беременной. Так он предоставил убежище Самому Иисусу – Искупителю мира, Которого Мария, под Своим сердцем, привела в его дом. Доверим Богу и защите св. Иосифа всех помолвленных и тех, кто намеревается создать семью.

МОЛИТВА: Мы просим Тебя, Боже, ради заслуг св. Иосифа, жениха Пресвятой Богородицы и Покровителя Святого Семейства, благослови помолвленных, которые желают основать семейный очаг. Наполни их сердца

духом любви, жертвенности и благочестия. Когда они возьмут на себя эту роль, пусть последуют примеру св. Иосифа и отдадут с доверием будущее зарождающейся семье в любящие руки Бога.

Святой Иосиф, оставайся в их доме вместе с Иисусом и Марией. Аминь.

Литания к св. Иосифу, «Отче наш», «Радуйся, Мария», «Слава Отцу...».

Святой Иосиф, покровитель помолвленных, молись о нас.

ДЕНЬ 2. Защитник бездомных

РАЗМЫШЛЕНИЕ: Святой Иосиф испытал сильную боль, когда не нашел достойного места в Вифлееме для рождения ожидаемого Спасителя. Но он терпел эту боль в молчании, смиренно, отданный воле Бога, полный живой уверенности в промысле Божьем. Без ропота он переносил все трудности, которые встретились ему в жизни.

Доверим Богу и защите св. Иосифа бездомные семьи, ищущие жилье и страдающие из-за непригодного жилья.

МОЛИТВА: Святой Иосиф, ты знаешь боль и страдания, которые сопровождают хлопоты с поиском крыши

над головой. Ты сам испытал это как в Вифлееме, так и в бегстве в Египет. Возьми под свою защиту семьи, у которых нет жилья, особенно матерей с маленькими детьми и всех, кто вынужден жить за пределами своей родины. Побойся о матерях и всех семьях, которые ожидают рождения ребенка. Научи их переносить в тишине и мире неопределенность завтрашнего дня и все жизненные тяжести с упованием на Божий промысел. Аминь.

Литания к св. Иосифу, «Отче наш», «Радуйся, Мария», «Слава Отцу...».

Святой Иосиф, покровитель людей без крова, молись о нас.

ДЕНЬ 3. Покровитель отцов семейств

РАЗМЫШЛЕНИЕ: Святой Иосиф с большим впечатлением ожидал рождения Иисуса Христа. Он поклонялся Божьему Ребенку, которого положили в бедные ясли на солому в Вифлееме. В изгнании в Египте он заботился о Его безопасности, в Назарете он обеспечил всё необходимое для Сына Божьего. Как опекун Господа Иисуса, он всегда был с Ним: жил, работал, молился вместе с Ним. Иисус, когда был ребенком и юношей, любил св. Иосифа и уважал его, как хороший сын своего отца.

Помолимся за отцов, которые исполняют свою отцовскую роль с трудностями, не всегда вызванными их виной. Пусть они с помощью св. Иосифа ответственно исполняют обязанности главы семьи.

МОЛИТВА: Святой Иосиф, ты образец для подражания и покровитель всех отцов семей, научи их по-христиански понимать их обязанности. Наполни искренней радостью сердца родителей, которые отдают свою жизнь детям. Пусть отцы заботятся о своих семьях так, как ты заботился о Святом Семействе в Назарете.

Пусть они проживают свою семейную жизнь с Иисусом. Выпроси для них, чтобы никакие жизненные препятствия не смогли отлучить их от Бога и охладить их взаимную любовь.

Святой Иосиф, доверь Богу всех отцов, которые заботятся о своих семьях, особенно тех, кто с трудом выполняет свои обязанности. Аминь.

Литания к св. Иосифу, «Отче наш», «Радуйся, Мария», «Слава Отцу...».

Святой Иосиф, покровитель семей, молись о нас.

ДЕНЬ 4. Защитник бедных

РАЗМЫШЛЕНИЕ: Святое Семейство считалось бедным. У них не было другого имущества, кроме того, которое Святой Иосиф получил тяжелой работой. Ему, как главе семьи, было трудно переносить, что не может обеспечить Христу благополучие и условия, достойные Его личности. Но Господь Иисус хотел родиться и жить в такой семье.

Мы не можем сомневаться в том, что св. Иосиф выделялся среди своих соседей и родственников. Он точно был услужливым, щедрым и заботливым, когда дело касалось

блага других. Он всегда был готов помочь и дать хороший совет. Ведь он не мог поступить иначе, если он исполнял такую благородную и почетную роль.

МОЛИТВА: Святой Иосиф, ты был беден и не стыдился своей бедности, без ропота жил в соответствии с волей Бога. Укрепляй в наших сердцах живую веру в то, что Бог никогда не оставит тех, которые надеются на Него и верно служат Ему. Выпроси необходимые благодати всем, кто страдает от недостатка. И тем, кто готов помочь бедным семьям духовно и материально и поделиться своим имуществом, пусть Бог даст счастье в их жизни и щедрую награду в вечности. Аминь.

Литания к св. Иосифу, «Отче наш», «Радуйся, Мария», «Слава Отцу...».

Святой Иосиф, защитник бедных, молись о нас.

ДЕНЬ 5. Пример рабочим

РАЗМЫШЛЕНИЕ: Работа – это долг каждого человека, даже св. Иосиф, если даже он, которого Бог избрал опекуном Сына Божьего, не был освобожден от нее. Как плотник он тяжело трудился, чтобы прокормить Святое Семейство. Он испытал неуверенность в завтрашнем дне и тяжесть приложенных усилий. Господь Иисус, без сомнения, помогал Своему опекуну, и когда был юношей, и уже взрослым мужчиной.

Помолимся за людей, которые много работают, чтобы прокормить себя и свои семьи. Попросим Бога, особенно

о безработных, чтобы они могли найти себе хорошую работу и прокормить своих близких.

МОЛИТВА: Святой Иосиф, ты знаешь цену труда и пот тяжелой работы, которую ты совершал для обеспечения достойных условий жизни Святого Семейства. Просим, окружи заботой своего отцовского сердца всех, кто много работает. Возьми их под свою защиту. Пусть каждый получит справедливую заработную плату за свой труд, чтобы их семьи не голодали и не жили в нищете.

Не забудь, кормилец Святого Семейства, о тех, кто не имеет работы и тщетно ее ищет. Аминь.

Литания к св. Иосифу, «Отче наш», «Радуйся, Мария», «Слава Отцу...».

Святой Иосиф, пример рабочим, молись за нас.

ДЕНЬ 6. Пример молитвы

РАПЗМЫШЛЕНИЕ: Святой Иосиф, хранитель Иисуса, жил, работал и молился в Его присутствии. Осознание, что он всё делает для Бога, когда заботится о Его Сыне, давало ему силу и стойкость. Тем более что почти на каждом шагу присутствие Иисуса вознаграждало его усилия и жертвы, которые он в своей жизни приносил. Он жил с Ним изо дня в день, давая пищу и одежду Тому, Кого ожидали пророки и хотели увидеть и хотя бы прикоснуться к Нему. Помолимся, чтобы мы, как св. Иосиф, всё делали в присутствии Иисуса, испытывая Его близость в глубоком погружении в молитву и осознавали присутствие Бога.

МОЛИТВА: Святой Иосиф, ты жил, работал и молился в присутствии Иисуса. Ты смотрел на Него с верой и из Его близости черпал силы, чтобы ревностно выполнять свои повседневные обязанности. Научи нас постоянно помнить о Божьем присутствии в нашей жизни, чтобы мы могли жить и выполнять собственные обязанности с мыслью о том, что Иисус присутствует в наших домах и в наших сердцах.

Мы просим тебя обо всех, чей ежедневный труд сопровождается благочестивой молитвой, за нас и наших близких, чтобы мы умели связывать все наши дела с горячей молитвой и осознанием того, что Бог видит всё, и мы постоянно находимся под Его защитой. Аминь.

Литания к св. Иосифу, «Отче наш», «Радуйся, Мария», «Слава Отцу...».

Святой Иосиф, пример молитвы, молись за нас.

ДЕНЬ 7. Верно уповающий на Бога

РАЗМЫШЛЕНИЕ: В жизни св. Иосифа мы восхищаемся его великой верой и упованием на Господа Бога. Как он горячо и послушно выполняет волю Бога. Господь Бог развеял его сомнения и вознаградил его веру, когда он принял Марию в свой дом. Он послушно спасает Младенца Иисуса, спасаясь бегством в Египет, и по воле Бога возвращается в Назарет. С болью в сердце он ищет Иисуса во время паломничества в Иерусалим. В духе веры, доверия, послушания и благочестия он выполняет свою жизненную задачу, которую поставил ему Бог. Во всех событиях

своей жизни он полагается на доброго Бога, что всё, что от него требуется, происходит по его собственной воле. Попросим св. Иосифа, пусть научит нас верности. В благочестивом уповании на Бога, пусть он поддерживает тех, чья вера слаба или кто потерял веру в Бога в жизненных испытаниях.

МОЛИТВА: Святой Иосиф, наш образец для подражания и покровитель, ты для нас особый пример того, как принимать волю Бога в повседневной жизни. Помоги нам, чтобы мы всегда помнили о ней. Святой Иосиф, ты жил близко к Иисусу и Марии в своей повседневной жизни. Принимая решения, ты всегда руководствовался волей Бога и надеялся на голос, исходящий из глубины твоего сердца. Научи нас слушать голос промысла, которым Бог направляет нашу жизнь и наши шаги в земной жизни и обращает их к вечной жизни. Аминь.

Литания к св. Иосифу, «Отче наш», «Радуйся, Мария», «Слава Отцу...».

Святой Иосиф, искренне надеясь на Бога, молись о нас.

ДЕНЬ 8. Покровитель умирающих

РАЗМЫШЛЕНИЕ: Святой Иосиф, как глава Святого Семейства, согласно традиции, умирал в присутствии Иисуса и Марии. Он всю жизнь заботился об их безопасности. Он старался обеспечить им достойные условия проживания. Свои обязанности главы семьи он исполнял до-

бросовестно и честно. Нет сомнений в том, что Иисус и Мария уважали и любили своего кормильца. Они своей заботой согревали его в конце земного паломничества. Насколько безопасно тогда должен был чувствовать себя св. Иосиф, когда он мог увидеть у своего смертного одра эти два пресвятые лица! Доверим всех, кто приближается к концу своей жизни, умирающих, а также наш час смерти заступничеству св. Иосифа, покровителя счастливо умирающих.

МОЛИТВА: Святой Иосиф, окончивший свою земную жизнь на руках Иисуса и Марии, выпроси нам непреходящую любовь к Богу до конца нашего земного пути, и вместе с Иисусом и Марией приди за нами в последний час нашей жизни, чтобы мы могли счастливо войти в царство света и мира. Вверяем тебе всех, кто приближается к концу своего земного странствия. Пусть они счастливо покинут этот мир в присутствии Иисуса, Марии и тебя, св. Иосиф – покровитель умирающих. Аминь.

Литания к св. Иосифу, «Отче наш», «Радуйся, Мария», «Слава Отцу...».

Святой Иосиф, покровитель умирающих, молись о нас.

ДЕНЬ 9. Ходатай на небесах

РАЗМЫШЛЕНИЕ: Бог доверил св. Иосифу защиту Своего Сына Иисуса и Его Непорочной Матери на земле, и Он щедро вознаградил его за это верное служение сча-

ствием на небесах. Мы, кто смотрит на личность этого святого мужчины, как на свой пример здесь, на земле, считаем его и нашим ходатаем перед престолом Бога на небесах. Обращаемся к нему с просьбой помочь, чтобы мы были способны жить смиренно, следуя его примеру, и, однажды умерев в присутствии Иисуса и Марии, вместе с ним могли смотреть в лицо Богу. Мы всегда доверяемся ходатайству св. Иосифа, особенно в различных нуждах и трудных жизненных ситуациях.

МОЛИТВА: Святой Иосиф, ты как праведный и благочестивый муж, жених Марии, защитник и опекун Иисуса был особенно прославлен на небесах. Всегда будь нашим ходатаем перед лицом Бога, чтобы мы с твоей помощью жили свято, счастливо умерли и получили вечную радость от Бога. Помоги нам, чтобы после нашей смерти мы могли получить из рук Самого Отца нашего жилище в небе, которое нам приготовил Иисус в Своем царстве. Аминь.

Литания к св. Иосифу, «Отче наш», «Радуйся, Мария», «Слава Отцу...».

Святой Иосиф, заступник на небесах, молись о нас.

МАРТОВСКИЕ МОЛИТВЫ НА КАЖДЫЙ ДЕНЬ К СВЯТОМУ ИОСИФУ

ВСТУПИТЕЛЬНАЯ МОЛИТВА

(с нее каждый день начинается мартовское богослужение)

Святой Иосиф, чистейший жених Девы Марии, опекун нашего Господа Иисуса Христа и наш любящий покровитель, с доверием ребенка мы приходим к тебе и воздаем тебе почтение. Благослови наше искреннее намерение, следовать твоим добродетелям. Мы надеемся, что ты будешь любезно защищать и сопровождать нас и всех тех, кто с почтением, просьбой и мольбой приходит к тебе, и что нам и нашим ближним окажешь помощь в час смерти. Выпроси нам у нашего дорогого Спасителя, эту особую благодать, о которой мы тебя так просим (*произнеси-те свою просьбу*). Мой Бог, Ты дал нам св. Иосифа в покровители и защитники. Мы искренне благодарим Тебя за это и надеемся, что Ты через его заступничество услышишь наши просьбы. Аминь.

Литания св. Иосифу

3 раза «Отче наш», «Радуйся, Мария», «Слава Отцу...», прошение: «Святой Иосиф, молись за нас и за всех умирающих».

Далее следует одно из размышлений на каждый день

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ МОЛИТВА

(она каждый день завершает мартовское богослужение)

О блаженный и верный опекун нашего Господа Иисуса Христа и девственный жених Непорочной и чистейшей Девы Марии, мы выбираем тебя в качестве особого защитника и посредника перед Богом. Мы обращаемся к тебе с просьбой о твоей опеке. Выпроси нам живую веру, непоколебимое доверие и послушную любовь к Богу. Пусть через твое заступничество мы обретем терпение во всех невзгодах. Выпроси нам, просим, благодать искреннего покаяния святой исповеди и совершенного исправления. Помоги нам в любой нужде, но прежде всего в час смерти. Тогда приведи наши души к Искупителю. Аминь.

ДЕНЬ ПЕРВЫЙ

Происхождение

«Иаков родил Иосифа, мужа Марии, от Которой родился Иисус, называемый Христос» (Мф 1, 16). Святой Иосиф достиг такого ранга, которого может достичь только избранный Богом человек. Он четырнадцатый потомок иудейских царей, жених Девы Марии, опекун Иисуса Христа и заместитель Вечного Отца Иисусу. И этот неординарный мужчина жил скромно и оставался на втором плане. Священное Писание характеризует его в двух словах: «был праведным». И его праведность полная любви, которая включает в себя всё, что принадлежит Богу и

что принадлежит ближним. Также в Священном Писании его имя упоминается только рядом с Марией и Иисусом. Люди отдают дань уважения выдающимся личностям, тем, кто преуспел и стал на короткое время популярным, тогда, как часто реальные личности, которые в различных дисциплинах и отраслях внесли свой вклад в улучшение нашей жизни, чтобы она стала более терпимой и богатой, остаются на заднем плане, и – даже часто – полностью забыты, а их достоинства останутся непризнанными. Пусть нас никогда не беспокоит, что окружающий мир уделяет нам мало внимания. А сами будем чаще приклоняться перед теми, кто остается в тени. Мы всегда живем с твердым убеждением, что Божье провидение видит все наши шаги и мудро направляет и управляет ими. Только оно может нас понизить или повысить.

МОЛИТВА

Глубоким почтением и доверием меня наполняет твое совершенство, святой Иосиф. Пусть мое доверие будет таким же большим, как твои величие и сила. Хочу быть похожим(-ей) на тебя! Ты был малым в глазах людей, но великим в глазах Бога. Испроси мне благодать, чтобы я никогда не хотел(-а) уважения от мира и его ложных аплодисментов, а только нежное и любящее прикосновение моего Небесного Отца пусть прикоснется ко мне и моей работе. Аминь.

ДЕНЬ ВТОРОЙ Благовещение

«В шестой же месяц послан был Ангел Гавриил от Бога в город Галилейский, называемый Назарет, к Деве, обрученной мужу, именем Иосифу, из дома Давидова; имя же Деве: Мария» (Лк 1, 26-27). Сын Давида, потомок царской семьи, в глазах людей был всего лишь бедным человеком, плотником, который должен был в поте лица зарабатывать на свой хлеб. Когда Бог имеет на кого-то великие планы, когда Он хочет, чтобы кто-то стал великим и славным, тогда Он унизит всё вокруг этого человека. Прекрасное дело Божьей мудрости, доброты и всемогущества, воплощение Сына Божьего, должно было остаться скрытым. Дом Давида затерялся среди других потомков Иуды. Ветвь, к которой принадлежал св. Иосиф, уже полностью обеднела. А бедность, очень затеняет человека в глазах мира. Но св. Иосиф был именно таким образом призван сотрудничать в величайшем деле Бога. Не пугайся, когда Бог унизит тебя, когда ты окажешься в таком положении, в котором не сможешь сделать ничего особенного. Не бойся, даже если ты в этот момент чувствуешь себя самым последним. Божий замысел на каждого человека разный, но Он и с каждым из нас считается в своем плане. Каждый из нас может быть продолжателем великого дела Бога в последовательном построении Церкви, распространении Евангелия, добра и любви. Иосиф стал защитником Пресвятой Девы. Кому бы вы могли доверить свою чистоту, как не тому, кого Бог признал достойным, доверив ему охрану девственной чистоты Марии. Потому что ничто так искренне не соединяет с Богом, и ничто не ценится у молодых людей, которые обручаются друг с другом, как чистота. В Церкви с самого ее начала существовало мнение, что св. Иосиф с юности жил в чистоте и что обещал вечно служить Богу.

МОЛИТВА

С радостью приветствую тебя, святой Иосиф, жених чистейшей Девы, потому что ты был избран Богом стать защитником и наставником. Прошу тебя, выпроси и мне благодать, всегда почитать тебе обетованную Деву, призывать Ее в каждом бедствии и следовать Ее примеру в соблюдении чистоты. Аминь.

ДЕНЬ ТРЕТИЙ

Экзамен

Его Мать, Мария, была помолвлена с Иосифом. «Прежде нежели сочетались они, оказалось, что Она имеет во чреве от Духа Святаго» (Мф 1, 18). Мария была вручена Иосифу как сокровище. Задачей этого праведного мужа было защищать Ее святые добродетели. Святой Дух таким образом завершил свою великую работу для блага человеческого спасения. И наш долг – выполнять задачи, которые мы приняли в жизни и для которых были избраны в плане Бога. Каждый из нас должен ежедневно добавлять камешек к камешку и изо всех сил стараться быть как можно более плодовитым по отношению к ближнему. Потому что каждый из нас, даже самый последний, может быть избран для великих дел в Божьем плане. Задача св. Иосифа заключалась в том, чтобы довести дело Божье до конца. Возможно, что Бог и нашу помощь использует для того, чтобы повлиять на людей, чтобы они приняли Иисуса Христа в свои сердца и чтобы вступили на путь спасения, ободренные нашими словами и нашим примером.

Мы будем лишь инструментом, с помощью которого Он осуществит Свой план... Если нам удастся своим словом или примером произвести спасительную перемену в душе ближнего, то мы смиренно признаем, что это не наша заслуга, но дело Божьей благодати. По словам св. Иеронима, св. Иосиф знал и почитал чистоту Девы Марии, но он не мог своим разумом понять эту тайну. Он молча хранил ее в своей душе.

МОЛИТВА

Прошу Тебя, дорогая Дева Мария, испроси у Бога благодать, чтобы я верно мог(могла) следовать путем св. Иосифа при исполнении своих повседневных обязанностей. Выпроси для меня силу, чтобы я всегда его любил(-а) и с радостью подражал(-а) ему. Я также прошу о том, чтобы стать хорошим инструментом в руках Бога, и всегда с преданностью сотрудничать с Ним в своем спасении и в спасении своих ближних. Аминь.

ДЕНЬ ЧЕТВЕРТЫЙ

Праведник

Иосиф же, муж Ее, будучи праведен и не желая огласить Ее, хотел тайно отпустить Ее (Мф 1, 19). Кто бы мог описать душевное состояние св. Иосифа, когда он увидел, что Мария, его невеста, беременна. Его душу раздирали разные мысли. Но всегда перед ним появлялись Ее образцовые добродетели, и мы должны признать и восхищаться мудростью этого праведного мужчины, который устра-

нил свои сомнения таким образом, что не стал выносить личного суждения, а всё доверил воле Бога. Не будем судить никого из ближних, как бы обстоятельства ни свидетельствовали против них. Изгоним подозрительные мысли из разума, и оставим дело на усмотрение Всеведущего Бога. Если хочешь уберечь себя и своих ближних от многих и часто непоправимых ошибок, не говори и не суди поспешно. Не судите никого поспешно.

МОЛИТВА

Святой Иосиф, прошу тебя о любви и заботе, с которыми ты относился к Деве Марии, испроси для меня благодать, чтобы я никогда не впал(-а) во грех осуждения и клеветы своих ближних, но чтобы я всегда знал(-а) как защитить их честь и репутацию. Аминь.

ДЕНЬ ПЯТЫЙ

Откровение

«Но когда он помыслил это, – се, Ангел Господень явился ему во сне...» (Мф 1, 20). Какая большая честь для Иосифа. Бог признал его достойным быть женихом Девы, Которая зачала от Духа Святого и стала Матерью Бога. Но также поразмышляйте о том, что Иосиф за свою мудрость и храбрость удостоился этой высокой роли, которую доверил ему Господь. Люди обычно делают быстрые выводы, но Иосиф знал, как контролировать свое сердце и свою душу. Много времени он терпеливо думал, а затем «Ангел

Господень явился ему во сне». Будем учиться на его примере и хорошо всё обдумаем, прежде чем что-то сказать или сделать. И прежде, чем кого-либо осудить, – даже в сердце, – особенно когда речь идет о чести ближнего, хо-рошенько подумаем. Никогда не будем судить поспешно и с гневом в сердце. Часто, когда мы исчерпали все возможности, когда уже задействовали и призвали разум и волю на помощь, мы всё же не достигаем никакого результата, тогда обычно приходит помощь от Бога. Что должен был чувствовать св. Иосиф, когда ему явился ангел. Поэтому для всех, кто переносит жизненные испытания, тишина и покой, счастье, которое прольется на нас в сердце – это самая красивая награда Бога. И Господь никогда не забудет Своих верных. Когда в жизни мы будем подвергаться суровому испытанию, когда нас будет беспокоить что-то, что нам не под силу решить, давайте всегда полагаться на решение Бога и позволять Ему решить, казалось бы, неразрешимые проблемы. Он поможет – вспомните св. Иосифа, – когда ни что другое не помогает.

МОЛИТВА

Святой Иосиф, всегда стоявший в вере и мирно переносивший испытания, которыми Господь свидетельствует о твоей верности, молись о нас, чтобы мы никогда не сбились с пути справедливости, но чтобы, по твоему примеру, мы могли мирно принять кресты жизни, решения Господа. Испроси для нас всегда доверять Ему наши заботы и иметь возможность принять окончательное решение из Его рук. Аминь.

ДЕНЬ ШЕСТОЙ

Секрет

«Но когда он помыслил это, – се, Ангел Господень явился ему во сне и сказал: Иосиф, сын Давидов! не бойся принять Марию, жену твою, ибо родившееся в Ней есть от Духа Святаго» (Мф 1, 20). Сын Давида, потомок царственного пророка предвидел в своем уме вечное царство своего единственного потомка и познал обетование, что из его рода придет Спаситель. Иосифу напоминали его происхождение важные события, которые должны были произойти в его семье. «Сын Давидов! не бойся принять Марию, жену твою, ибо родившееся в Ней есть от Духа Святаго». Итак, он был достоин жениться на Ней, ибо Бог доверил ему заботу о небесном сокровище. И Сын Всевышнего хотел, чтобы он стал Его опекуном и защитником. И это была должность, которую ему пришлось принять. Возможно, мы иногда оказываемся в подобном положении, как и Иосиф. Возможно, мы иногда испытаем великую тревогу и трудности, которые могут показаться нам непреодолимыми. Тогда доверим всё Богу. Не будем думать только о наших проблемах, но полностью отдадим себя воле Божьей, без волнений, без чувства неуверенности, так, как это сделал св. Иосиф. Испытание пройдет, и мы поймем и почувствуем прекрасную надежду на волю Всевышнего. Поступающий таким образом, ложится в пещали, но встает с надеждой и радостью, по словам св. Бернарда, Сам Господь Иисус избрал св. Иосифа, этого верного слугу Божьего, чтобы он был утешителем Его Матери, а Ему опекуном и помощником в великом деле человеческого спасения.

МОЛИТВА

Святой Иосиф, прославляю Бога и радуюсь утешению, которым наполнилось твое сердце, когда ты познал, через провозглашение ангела, тайну воплощения Сына Божьего. Счастлив каждый человек, который со спокойным умом принимает все жизненные решения. Прошу Тебя, испроси и для меня этой благодати, чтобы я в своей жизни делал(-а) только добрые дела, и пусть всю помощь в жизни и во всех тяжелых испытаниях я буду черпать только от Бога. Аминь.

ДЕНЬ СЕДЬМОЙ

Известное имя

Родит же Сына, и наречешь Ему имя Иисус, ибо Он спасет людей Своих от грехов их (Мф 1, 21). Когда св. Иосиф услышал слова ангела, ему открылись глаза. Он видел, какая великая честь быть мужем Марии. Он избран стать опекуном Сына Божьего. У него будет право дать имя Божьему ребенку, это имя ясно провозгласит, что это за Ребенок и кем Он будет. Теперь мы уже понимаем, почему Иосиф был молчаливым. В Священном Писании упоминается только одно слово, которое он произнес, но этим одним словом он сказал больше, чем все пророки Ветхого Завета и учителя Нового Завета, он сказал, что имя младенца – Иисус. Пророки предсказывали, что случится в будущем; они знали, когда и почему должен прийти Ис-

купитель, но Его имя не смог предсказать ни один. Позже апостолы и Учителя Церковные писали, проповедовали, страдали и даже жертвовали своими жизнями для того, чтобы объяснить, распространить и защитить веру во имя Иисуса. Святой Павел и св. Бернар провозглашали, что только одно имя будет для них самым дорогим навсегда – Иисус. Будем же поступать как св. Иосиф: искать Иисуса, думать о Нём, служить Ему и жить только для Него. Так мы от Него никогда не отлучимся и останемся в Нём, а Он в нас.

МОЛИТВА

Бесконечный, милосердный и любящий Боже, даруй мне благодать, чтобы я всегда с уверенностью призывал(-а) самые святейшие имена: Иисус, Мария, Иосиф. Пусть эти имена будут у меня на губах и тогда, когда моя душа будет покидать эту временную земную жизнь. Аминь.

ВОСЬМОЙ ДЕНЬ

Послушание

Встав от сна, Иосиф поступил, как повелел ему Ангел Господень, и принял жену свою... (Мф 1, 24). Среди подвигов св. Иосифа сияют особенно два: скромность и послушание. Что сказал ангел, то он без промедления и сопротивления охотно исполнил. Это удивительная скромность и охотное послушание. Насколько высоки эти духовные качества? Они выше человеческой мудрости и рас-

четов. Если Бог даст нам познать Свою волю, тогда мы никогда не будем сомневаться в ее правильности, не будем медлить и сомневаться при ее исполнении. Послушаем и другие добрые и мудрые советы, которые могут способствовать нашему благу, или благу наших близких. Пусть в тревогах молчание будет нам мудростью, а светом – Божье слово. Только так мы избавимся от трудностей, устранятся препятствия и исполнятся все наши мечты и намерения в большей степени, чем ожидаем.

МОЛИТВА

Святой Иосиф, просим тебя, испроси нам благодать, чтобы мы могли понять, что необъятную любовь к Богу нам поможет сохранить только то, что мы с радостью подчинимся Его святой воле, и ежедневно будем приносить Ему жертву самоотречения, которую мы можем принести Ему только нашей верностью и делами. Аминь.

ДЕНЬ ДЕВЯТЫЙ

Путешествие

Пошел также и Иосиф из Галилеи, из города Назарета, в Иудею, в город Давидов, называемый Вифлеем, потому что он был из дома и рода Давидова (Лк 2, 4). Святой Иосиф идет в Вифлеем. Он подчиняется, хотя должен командовать, потому что он потомок царей. Хотя он и должен сидеть на царском троне, но живет среди простых людей. Величие и свобода не зависят от социального стату-

са. Кто-то кажется выше всех, но на самом деле марионетка. Бывает, что кто-то первый, хотя по достоинству должен быть на последнем месте. Человек и на том последнем и самом низком месте может быть таким же свободным и великим, как если бы сидел на троне. В глазах Бога и в глазах ангелов Иосиф занимал самое высокое место среди сверстников. Он решал судьбу Святого Семейства, но он всегда делал это, руководствуясь волей и решением Всевышнего. Если вы хотите стать великими, сначала станьте свободными и независимыми. Если ты хочешь стать великим, вначале стань свободным и независимым. Когда хочешь достичь уважения и почтения, когда ты хочешь быть стойким и эффективно влиять на людей, будь униженным и послушным. Гордый человек противится Богу и людям. Старайся делать каждому добро и приобретешь силу и свободу, чтобы быть способным защитить Божье уважение и процветание ближнего.

МОЛИТВА

Святой Иосиф, ты всегда без сопротивления подчинялся приказу, позволь и мне быть так же послушным(-ой), чтобы я всегда смог(-ла) отстаивать истину и справедливость. Прошу, дай мне достаточно сил, чтобы отличать правду ото лжи и избегать лести. Позволь мне всегда узнавать правильное направление и цель своего пути. Аминь.

ДЕНЬ ДЕСЯТЫЙ Смирение

...записаться с Мариєю, обрученную ему женою, которая была беременна (Лк 2, 5). Путешествие в Вифлеем было для Марии очень трудным. Задача св. Иосифа заключалась в том, чтобы найти убежище, где они поселились бы по их прибытию. Но те более способные и необремененные люди, которые пошли вместе с ними, давно их обогнали и заняли все места. Вифлеем был городом Давида, и в этом городе Иосиф не нашел ни одной гостиницы или дома, где бы они могли остановиться и найти уют для Матери Царя Царей. И всё же он не жалуется, он не ропщет. Даже Мария не нарушает покой его души упреками или жалобами. Они были бедны, так что для них осталось лишь последнее место. Сын Божий нигде не нашел пристанища, только в самом бедном и отдаленном месте, где ночью укрываются беднейшие люди вместе со своими животными. Никогда не будем судить по внешнему виду. Хотя мир всегда любил и любит богатство, ослепительную внешность и великолепную одежду, никогда не будем стыдиться того, что мы бедные. И никогда от своей двери не прогоним плохо одетого и уставшего человека. Может именно в нём к нам приходит вифлеемское Дитя и просит нас о добре и сострадании. Пусть нашу великость никогда не измеряют деньгами, но добротой сердца.

МОЛИТВА

Пресвятая Богородица и св. Иосиф, испросите мне от Бога благодать, чтобы я также принял(-а) трудности согласно вашему святому образцу, как исходящие от Бога, что послужит мне и будет способствовать моему укреплению. Пусть я всегда буду уверен(-а), что Бог для тех, кого

любит, шлет кресты, но всегда помогает на длинном жизненном пути нести их тяжесть, а после смерти вознаграждает за смирение. Аминь.

ДЕНЬ ОДИННАДЦАТЫЙ

Ясли

«И, поспешив, пришли и нашли Марию и Иосифа, и Младенца, лежащего в яслях» (Лк 2, 16). Посмотрим на Иосифа, как он счастлив у яслей, в которых лежит младенец. Божий ребенок улыбается и смотрит на него. И св. Иосиф забыл обо всех невзгодах, прошлых и будущих. Он видит только настоящее и молча выражает свою радость и благодарность: в его глазах отражается этот красивый мир сердца, которым оно переполнено, при взгляде на ребенка. Ведь он в будущем станет его молчаливым защитником и проводником. В жизни есть моменты, которые невозможно объяснить. Есть события, которые нельзя выразить никаким сенсорным знаком. Душа Иосифа находилась именно в таком положении до рождения Иисуса. Он обращался к нему, ожидал его и молча ему поклонялся. Какое восхитительное это молчание. Теперь от него исходят только тишина и любовь. Но придет время и Иисус делами выразит свою мудрость и божественность, его всемогущество будет сиять от его дел. Святой Бернардин из Сиены говорит: «Как Мария, разделяет те благодати, которые Бог дает людям, на сколько многими благодатями Она одарила Своего тихого и любящего жениха, которого Она очень любила, и который любил Ее всей душой».

МОЛИТВА

Всемогущий, вечный Боже, через заступничество св. Иосифа прошу о такой благодати, чтобы я в жизни всегда стоял(-а) при моем Спасителе. Я чувствую, что принадлежу к сообществу тех, которые постоянно ищут Его и стремятся быть в Его близости, – это самая красивая награда. Пусть я в жизни потеряю что угодно, только не свою веру и любовь к Нему. Пусть моя душа всегда живет в Его любви. Аминь.

ДЕНЬ ДВЕНАДЦАТЫЙ

Имя Иисус

И не знал Ее, как наконец Она родила Сына Своего первенца, и он нарек Ему имя: Иисус (Мф 1, 25). Иисус здесь назван первородным Сыном Марии. Иосиф был мужем Марии и отцом Иисуса только в глазах мира. И хотя он был только опекуном Иисуса, у него были права и обязанности по отношению к Божественному ребенку, но также были блага и заботы. Прежде всего, он был призван дать ребенку имя. Это была задача, которая выдвигала св. Иосифа над патриархами, пророками, апостолами и учителями веры. Имя Иисус было единственным словом, которое, в соответствии со Священным Писанием, произнес Иосиф. Отсюда можно понять, как это слово звучало в его сердце на протяжении всей его земной жизни.

МОЛИТВА

Святой Иосиф, пожалуйста, испроси, чтобы и я мог(-ла) познать Иисуса. Ведь мы сможем Его совершенно познать только тогда, когда только Он займет первое место в нашем сердце. Когда будем иметь Его на устах, в мыслях, в сердце, в делах, в склонностях, в речи, когда каждый день понесем Его на руках. О, если бы я мог(-ла) вложить все свои усилия, все свои амбиции и всё свое счастье в служение Иисусу и Его Святой Церкви! Вспомни о нас, св. Иосиф и поддержи нас своим заступничеством у Иисуса, твоего защитника. Аминь.

ДЕНЬ ТРИНАДЦАТЫЙ

Очищение

«А когда исполнились дни очищения их по закону Моисееву, принесли Его в Иерусалим, чтобы представить пред Господа» (Лк 2, 22). Здесь мы сталкиваемся с признанием законного права св. Иосифа на Иисуса, Сына Девы Марии. Настоящий отец Иисуса Тот, к Кому Он так часто обращается: «Отец Мой, сущий на небесах». Но св. Иосиф несет ответственность за ребенка здесь, на земле. Евангелист также упоминает, как Иосиф и Мария вместе заботились о том, как представить Иисуса Богу. То, что они вместе получили, то они вместе и несли, чтобы пожертвовать Господу. Так это предписывал Закон Моисея. Здесь мы можем поучиться, как должны использовать Божьи дары. Разум, воля, здоровье, физическая сила, зрение, слух, тело, душа, красота – всё это дары Бога, которые мы должны использовать во славу Его и для служения Ему. И Тот, Кто так ще-

дро одарил нас этой благодатью, однажды вознаградит нас за нашу жертву.

МОЛИТВА

Святой Иосиф, жених Пресвятой Богородицы, ты стоишь так близко к источнику всех благодатей. Испроси мне у Твоего божественного Сына чистоту помыслов согласно Его святейшей воле. Испроси у Него для меня благодать, чтобы я всё делал(-а) для Него, во всём искал(-а) Его и во всём приближался(-ась) к Нему. Я хочу сделать всё, что в моих силах, чтобы узнать Его лучше, полюбить больше и стать Его верным(-ой) слугой. Аминь.

ДЕНЬ ЧЕТЫРНАДЦАТЫЙ

Жертвоприношение бедных

«И чтобы принести в жертву, по реченному в законе Господнем, две горлицы или двух птенцов голубиных» (Лк 2, 24). Потомок царей иудейских стал настолько бедным, что не мог пожертвовать другого, кроме дара бедных. Но у него не было причин стыдиться из-за этого, потому что он был богаче самых богатых царей, он был богаче Давида и Соломона во времена их величайшей славы. У него было самое большое богатство: Мария и Иисус. По человеческим меркам он беден, потому что у него нет мирского имущества. Но на самом деле он самый богатый из людей на земле. Мария – его жена, а Иисус, чья империя бесконечна и будет длиться, как солнце и луна, – его Сын. По-

размышляем тогда над тем, может ли бедность унижить нас... Я беден? Да, потому, что я не стремлюсь к богатству, потому что Бог хочет, чтобы бедность была моим богатством. Таким образом, человек освобожден от оков, которые делают его зависимым от богатства, от денег, и делают рабом богатства. Положение, в котором я нахожусь, было избрано Богом; в этом отношении я могу больше походить на Иосифа и Марию, которые тоже не обладали никаким богатством, а только взаимной любовью и уважением.

МОЛИТВА

Прошу тебя, св. Иосиф, испроси для меня благодать, дабы пример твоей бедности вел меня подражать тебе. Пусть мое сердце не будет сосредоточено только на земных и преходящих вещах, пусть его не привлекают богатство и слава, но пусть я всегда буду жаждать высшей цели, которой для меня и для моей бессмертной души является мой Господь. Кто Тебя, Господи, по настоящему любит, тот охотно отвергнет самого себя, отречется от всего преходящего и выберет Тебя, как высшую цель своего земного пути. Аминь.

ДЕНЬ ПЯТНАДЦАТЫЙ

Жертвоприношение

«И, когда родители принесли Младенца Иисуса, чтобы совершить над Ним законный обряд» (Лк 2, 27). Священное Писание подтверждает, что родители принесли ре-

бенка в храм. Иосиф вместе с Матерью Иисуса участвует в этом обряде и таким образом получает возможность присутствовать на великом деле искупления. Многие люди считают, что важная должность и чин освободят человека от общих обязанностей, что таким образом уже он может подняться над общими законами. Святой Иосиф так не думал. Согласно Священному Писанию, говорилось о таком законе, который не распространялся на Святое Семейство. В каком очищении нуждалась Та, Которая вступила в жизнь непорочной, и Чья девственная чистота сияла над ребенком, как драгоценный камень самой высокой цены. Однако Иосиф и Мария соблюдают закон. Они идут в назначенный день в храм, чтобы исполнить приказ, который поместит Марию в ряд других обычных матерей. Бог знает, как прекрасно сочетать выполнение обязанностей, которые требуются от нас в жизни, с постоянным и добросовестным исполнением Божьих и церковных заповедей. Воля Бога тоже проявляется в законах и заповедях, которые мы все должны уважать, и только тогда проявятся мудрость и смирение человека, когда он сможет без ропота принять волю Бога.

МОЛИТВА

Святой Иосиф, молись за меня, чтобы я от всего сердца пожалел(-а) обо всём, что я совершил(-а). Вымоли для меня благодать, чтобы я всегда сравнивал(-а) свою жизнь со святейшей волей Бога добросовестным соблюдением Божьих и церковных заповедей. Ты знаешь, что Бог просит меня об этой жертве, потому что это – свидетельство любви к Богу и путь к полноценной и мирной жизни. Аминь.

ДЕНЬ ШЕСТНАДЦАТЫЙ

Удивление

«Иосиф же и Матерь Его дивились сказанному о Нём» (Лк 2, 33). Что заставило Марию и Иосифа удивиться тому, что люди говорили об Иисусе? Симеон и Анна уже прекрасно о Нём сказали. Они знали, что Иисус будет намного выше других, и они знали, что Его имя будет выше всех других, когда они дали ему по повелению Бога имя Иисус. Однако они, наверно, были удивлены тем, что и другие знают и исповедуют тайну величия Божественного ребенка. Пусть нам никогда не будет казаться, что другие любят и чтят Бога лучше и больше, чем мы. Лучше мы будем спрашивать себя: действительно ли мы искренне Его любим? Действительно ли мы искренне ищем Его уважения и славы, или просто пытаемся подражать кому-то и быть похожими на него? Однако если мы искренне ищем и искренне исповедуем от всего сердца, тогда мы делаем гораздо больше, чем те, кем восхищаемся или которым завидуем. И даже если мир не узнает о нас, даже самые близкие, когда никто не будет заботиться о нас и наших намерениях, мы сможем внести величайший вклад в умножение почитания Иисуса. Не тот дает больше, кто дает много, но тот, кто дает в тайне и от всего сердца.

МОЛИТВА

Выпроси для меня, св. Иосиф, чтобы я сильнее и сильнее любил(-а) Иисуса и заботился(-ась) о совершенстве соблюдения спасительных намерений. Ибо я знаю, что так

сделаю для чести и славы Бога больше, чем видимыми делами. Аминь.

ДЕНЬ СЕМНАДЦАТЫЙ

В одиночестве

«И когда они совершили всё по закону Господню, возвратились в Галилею, в город свой Назарет» (Лк 2, 39). Мария и Иосиф покинули свой дом только для того, чтобы выполнить то, что требовал закон, а затем вернулись в свое уединение. Любим ли и мы тишину и покой уединенной жизни? Выполняем ли мы в точности то, что требуют уважение к Богу и любовь к ближнему? Иосиф и Мария вернулись в Назарет только после того, когда совершили всё по закону Господа. Как часто мы хвастаемся совершением доброго дела и просим, чтобы тот, кому это дело было сделано, вернул нам то, что мы для него сделали. Это поступок, как долг. Защитим себя от самообмана, похвалы, саморекламы и лести, как от величайших врагов. Будем держаться в стороне, любить одиночество и оставаться в спокойствии, пока воля Бога не укажет нам, где мы можем быть полезными для наших ближних и совершить образцовое апостольство.

МОЛИТВА

Святой Иосиф, ты образец внутренней, в Боге сокрытой жизни, молись о нас и испроси нам благодать, чтобы мы могли как можно тщательнее очистить свои сердца от

земных пятен. Чтобы мы любили скрытость и с помощью внутренней молитвы искали и обрели благополучие во внутренней связи с Иисусом. Аминь.

ДЕНЬ ВОСЕМНАДЦАТЫЙ

Сон

«Когда же они отошли, – се, Ангел Господень является во сне Иосифу и говорит: встань, возьми Младенца и Матерь Его и беги в Египет, и будь там, доколе не скажу тебе, ибо Ирод хочет искать Младенца, чтобы погубить Его» (Мф 2, 13). Ангел Господень явился Иосифу во сне. Но что означает этот сон? Разумно ли под влиянием сна делать серьезный шаг? Ведь этот ребенок от Бога. Неужели нет другого способа, как избавиться от гнева тирана, чем бегство? А за побегом следует долгий период неопределенности. «И будь там, доколе не скажу тебе». Но это ведь был приказ с небес. Ну что за безответственность была бы не исполнить его. Так что делать? На что опереться? В этот серьезный момент Иосиф подчиняет разум вере. Он не дает победить чувству страха, подавляет в себе тревогу и действует. Ответственно и по воле Бога. Какое возвышенное, мирное, восхитительное равновесие, не ожидающее причин или доказательств и преодолевающее все страсти. Будем и мы бдительны, давайте осознавать побуждения, которыми Божья благодать поддерживает нас в каждый момент. Только так мы предотвратим волну возмущения, которую приносит возбужденный ум.

МОЛИТВА

Святой Иосиф, я прошу тебя о радости, которую ты испытал, когда смог лелеять Иисуса, и об ангельской любви, которую ты имел в своем сердце к своей чистейшей Невесте. Испроси для меня благодать, чтобы я никогда не опускался(-ась) до безрассудства. Пусть я никогда не решусь на то, что может навредить моему спасению или спасению моих ближних. Аминь.

ДЕНЬ ДЕВЯТНАДЦАТЫЙ

Побег

«Он встал, взял Младенца и Матерь Его ночью и пошел в Египет» (Мф 2, 14). Бесконечное послушание Иосифа достойно восхищения. Ангел заговорил, он встал и отправился со своими близкими в долгое и опасное заграничное путешествие. Он не знал, что его ждет, сколько времени продлится путешествие и каков будет пункт назначения. Когда мы куда-то собираемся, как долго мы думаем, подсчитываем, сколько времени мы без надобности тратим на разные комбинации. Если бы мы научились исполнять волю Бога всегда и везде и прислушивались к голосу сердца, у нас было бы достаточно времени для всего. Искусственно созданные трудности часто исчезали бы, и всё внезапно становилось проще достижимым. Кто научится повиноваться, следуя примеру св. Иосифа, преодолет все непреодолимые трудности.

МОЛИТВА

Святой Иосиф, я прошу тебя, пусть меня на путь в вечность, на котором я встречу еще многих врагов, всегда сопровождает Иисус и Мария. Если они поведут меня, я преодолею все тяготы жизни, я даже приму смерть без страха и колебаний. Пусть сбудется через твое заступничество перед нашим Господом и Спасителем Иисусом Христом. Аминь.

ДЕНЬ ДВАДЦАТЫЙ

В изгнании

«И там был до смерти Ирода» (Мф 2, 15). Эти несколько слов из Священного Писания подтверждают тот факт, что Святое Семейство отправилось в Египет. Но можем ли мы себе представить бедного мастера, судьба которого приведет его в чужую страну без денег, без инструментов, которые его кормят, без знания языка? Он должен был остаться в Вифлееме всего на несколько дней, но сколько дней он должен был оставаться в Египте? Этого никто ему не сказал. Ангел сказал ему: «И будь там, доколе не скажу тебе» (Мф 2, 13). Поскольку их будущее было неопределенным, они снова поселились с Марией только временно. Но это состояние длилось долго. Как бы мы решили это сегодня, если мы должны были бы покинуть свой дом на ночь, взять только самое необходимое и преодолеть страх о наших близких? Это изменило бы конечно всю нашу жизнь и развеяло все устоявшиеся привычки. Смогли бы мы это сделать без ропота, ради Церкви, ради своей веры, ради

своих близких? Чем бы нам помогли разные знакомства, догадки, разные советы? Только в руках Бога мы нашли бы помощь, на которую можно всегда полагаться и которая безопасно проведет и через ловушки.

МОЛИТВА

Просим Тебя, св. Иосиф: ты, который так терпеливо переносил тяготы жизни, молись о нас, чтобы ничто не отвлекало нас от верного исполнения воли Божьей. Дай, чтобы мы настойчиво и терпеливо шли по пути спасения, терпеливо переносили невзгоды и тяготы жизни и никогда не отказывались от Бога и святой Церкви. Аминь.

ДЕНЬ ДВАДЦАТЬ ПЕРВЫЙ

В конце концов

«По смерти же Ирода, – се, Ангел Господень во сне является Иосифу в Египте и говорит: встань, возьми Младенца и Матерь Его и иди в землю Израилеву, ибо умерли искавшие души Младенца» (Мф 2, 19-20). Проходили дни, недели, месяцы, а ожидаемый ангел не приходил. Другой человек потерял бы веру и надежду в исполнение обещания, и навсегда поселился бы в Египте. В конце концов, там жило много евреев, которые, безусловно, советовали св. Иосифу, следовать их примеру. Несомненно, они утверждали, что они тоже не отказались от старой родины, святого города; даже чувства их сердец направлены к храму Единого Бога, но они поставили себе жилье и остались в этой гостеприимной земле. Но Иосиф и дальше про-

должал ожидать исполнения обещания ангела и надеяться на обещанное возвращение семьи. Постараемся никогда не быть привязанными к одному месту, офису, профессии, как будто мы там должны оставаться навсегда. Всегда будем готовы оставить хорошее место, работу. Никогда не будем роптать, когда просим о какой-либо благодати, пытаясь достичь какую-либо добродетель, но пока этого не происходит. Наша работа, наши усилия, наши молитвы вдруг кажутся нам напрасными, бесполезными. Мы бываем огорчены, потому что наше желание не было исполнено в точности по желанию. Мы часто даже думаем, что стали жертвой обмана. Но это не так. Это всегда всего лишь проверка нашей веры, сильной воли и преданности Богу. Наша молитва будет услышана, внезапно настанет день, возникнет ситуация, когда мы поймем, что благодать Божья была с нами во всё время сомнений, и внезапно мы узнаем, что ужасный Ирод уже умер, что исчезло препятствие, стоявшее так упорно на нашем пути.

МОЛИТВА

Через заступничество св. Иосифа дай нам, Господь и Бог наш, ту благодать, чтобы мы могли изгнать из наших сердец слишком много забот о будущем, но чтобы полностью посвятили себя Твоему Святейшему Провидению и стремились творить то, что хорошего узнали, перед Твоим величием. Аминь.

ДЕНЬ ДВАДЦАТЬ ВТОРОЙ

Возвращение

«Он встал, взял Младенца и Матерь Его и пришел в землю Израилеву» (Мф 2, 21). Мы снова видим скромное, искреннее и послушное доверие Иосифа. Как только прозвучал голос ангела, он тот час встал. Его послушание было быстрым и безупречным. Как он послушно пришел, так и вернется в послушании и смирении своего сердца. И он пришел в землю Израильскую. Как вкратце сказано о его путешествии, но как много Святое Семейство пережило в нём. Путешествие в Египет было связано с неудобствами и страданиями, но путешествие в Иудею, должно было быть еще более трудным. Во время первого путешествия ребенок был еще маленьким, легким, но когда они возвращались, он всё еще был слаб, чтобы идти самому пешком и, конечно, его было трудно нести. Но самоотверженность хорошего опекуна не знала границ. Он спокойно, терпеливо и неустанно помогал матери и ребенку. Он забыл о собственных невзгодах и заботился только об этих самых драгоценных существах, доверенных ему. Дорога была трудна и опасна, под ногами постоянно горячий песок. Но терпение и настойчивость Иосифа преодолели всё. Он, святой покровитель, защитник и сокровище тех, кто борется с пороками, привычками. Поскольку он сам многое испытал в своем земном путешествии, он обязательно признает страдания других. Мы можем прибегать к нему с полным доверием во всех своих бедах, потому что и Святая Церковь тоже молится к нему: «Да помогут нам, просим Господи, заслуги жениха Твоей Пресвятой Богородицы, дабы нам по его заступничеству было дано то, в чём мы нуждаемся».

МОЛИТВА

С детским доверием мы отдаем себя твоей защите, о святой Иосиф. Всегда будь для нас прибежищем, когда мы представляем тебе наши просьбы, советником в сомнениях и утешителем в печали. Мы просим тебя, стой около нас особенно в час нашей смерти. Будь нашим посредником в трудных жизненных ситуациях, во всех нуждах и трудностях. Аминь.

ДЕНЬ ДВАДЦАТЬ ТРЕТИЙ

Мудрость

«Услышав же, что Архелай царствует в Иудее вместо Ирода, отца своего, убоился туда идти; но, получив во сне откровение, пошел в пределы Галилейские» (Мф 2, 22). Бог наделил нас разумом, и мы, люди, должны знать, как этим драгоценным даром пользоваться. Бог дает нам побуждения, вызовы, и если мы не прислушаемся к ним, если мы не задействуем разум и сердце, вместе и должным образом не рассмотрим, какой это вызов и что он значит для нас, мы проигнорируем этот голос, мы не будем прислушиваться к этому вызову, потому что не научились быть благоразумными и мудрыми. Когда св. Иосиф услышал, что после Ирода взошел на престол его сын Архелай, хотя он не был ученым, он рассудил собственным умом, что опасно идти жить в землю, которая подчинена ему, потому что сын, наверное, не будет отличаться от своего отца. Есть люди, которые всё осуждают, оговаривают, для них нет ничего хорошего. Их противоположность – это те, кто без опрометчивости, стремительно всё одобряет. У пер-

вых мало любви и сердца, у вторых мало мудрости и духа. Господь Иисус сказал: «Не судите!» Значит, защищать себя от осуждения и злых судов. Святой Павел, с другой стороны, увещевает нас: «Человек остроумный всё размыслит». Будем учиться распознавать, что хорошо и что плохо, что правда, а что ложь, и кто наш настоящий друг. Бог помогает только тем, кто искренне просит Его о помощи, и хочет помочь тебе. Однако мы не можем полагаться на свою силу больше, чем на помощь Бога.

МОЛИТВА

Святой Иосиф, который так мудро вел Иисуса тернистыми путями жизни, мы просим тебя, будь и нашим вождем, чтобы мы не судили своих ближних, но, прося совета во всем искать Бога, никогда не отклонились бы от пути Божьих повелений, и заслужили стол с обитателями царства вечного блаженства. Аминь.

ДЕНЬ ДВАДЦАТЬ ЧЕТВЕРТЫЙ В Назарете

«И, придя, поселился в городе, называемом Назарет, да сбудется реченное через пророков, что Он Назореем наречется» (Мф 2, 23). Какие тяжелые иногда наши дни. Сколько раз мы думаем, что не в наших силах вынести все эти ежедневные мелкие неприятности и заботы. Посмотри на св. Иосифа в Назарете. Ему трудно зарабатывать на хлеб насущный, но он чувствует себя счастливым, потому что может заботиться о своей жене и ребенке, и они щедро

награждают его за повседневные заботы своей любовью и улыбкой. Когда все собираются вместе и мирно, очарованные слушают вопросы ребенка и с радостью на них отвечают. Они – Его первые учителя, и маленький Иисус с радостью принимает каждое их слово. Будем уже здесь, на земле, искать мира и в маленьких радостях найдем утешение от горечи жизни. Тот, кто обретет собственное душевное равновесие, кто доброжелателен, добросердечен и самоотвержен по отношению к своей семье, тот всегда найдет в ней фон, который ничто не может ему заменить, и где он всегда преодолит жизненные ловушки. Что бы ни принесло нам будущее, мы всегда будем с доверием полагаться на Иисуса и Марию и будем блаженны, как св. Иосиф.

МОЛИТВА

О святой Иосиф, который был счастливее в простом доме в Назарете, чем многие князья в своих дворцах, потому что был внутренне связан с Богом уже здесь, на земле, выпроси нам благодать, чтобы мы могли жить во внутреннем соединении с Иисусом и Марией. И чтобы таким образом быть подготовленными и достойными вечно прославлять Бога. Аминь.

ДЕНЬ ДВАДЦАТЬ ПЯТЫЙ

Пасха

«Каждый год родители Его ходили в Иерусалим на праздник Пасхи» (Лк 2, 41). Мы восхищаемся тем, на-

сколько скромно и с кротостью Святое Семейство заботится о выполнении Закона Божьего. Этого не заметно на первый взгляд, потому что Иосиф, Мария и Иисус выполняют только лишь обычные обязанности. Они делают только то, что должен делать каждый набожный человек. Нет никакого очевидного знака, который отличал бы их от других людей. Они не показывают миру ничего особенного, ничего чрезвычайного. Они добросовестно выполняют важнейшие обязанности христианской жизни, соблюдая Божьи и церковные заповеди. Поэтому будем всегда последовательными в выполнении обычных, повседневных и христианских обязанностей. И затем, если на это есть воля Бога, чтобы избрать нас для великих дел, Он всегда будет подавать нам знамение вовремя: мы почувствуем Его волю, которая направит нас туда, где это будет Ему на славу и на пользу нашей душе.

МОЛИТВА

Молись о нас, св. Иосиф, чтобы мы узнали, что такое настоящая, истинная святость жизни, чтобы мы могли совершенным образом выполнять наши повседневные обязанности. Пусть Божья воля стоит за нашими мыслями и словами. Пусть слава Бога будут нашей целью, а любовь к Богу – стимулом к нашим поступкам. И пусть всё всегда происходит во имя Отца и Сына и Святого Духа. Аминь.

ДЕНЬ ДВАДЦАТЬ ШЕСТОЙ

Иисус оставался в храме

«И когда Он был двенадцати лет, пришли они также по обычаю в Иерусалим на праздник. Когда же, по окончании дней *праздника*, возвращались, остался Отрок Иисус в Иерусалиме; и не заметили того Иосиф и Матерь Его» (Лк 2, 42-43). Как могло случиться, что Иосиф и Мария не заметили, что Иисуса нет с ними? На торжествах в Иерусалиме было много людей, и паломники не собирались вместе, а разделялись на женщин, мужчин и детей. Мария присоединилась к женщинам, Иосиф пошел к мужчинам, а маленький Иисус мог пойти с одним из родителей. Так почему это произошло? Почему Иисус дал такую причину к болезненному беспокойству Своих родителей? Он дал им повод выразить свой страх за Него и их нежную заботливую любовь. Сколько раз это случалось и с нами, обычными людьми. Мы чувствовали, что Он спрятался от нас, заблудился, и искали Его долго и мучительно. Эти испытания всегда приходят для нашей пользы, дабы мы пробудились, более искренне посвятили себя беседе с Ним, чтобы наши сердца могли еще больше тосковать по Нему. Чтобы мы из Его святых рук всегда могли смиренно принимать добро и зло.

МОЛИТВА

Святой Иосиф, помня о нашей человеческой хрупкости, мы не желаем быть свободными от всех страданий, но хотим с благодарностью пострадать, так, как допустит для нас Божья праведность. Мы жертвуем свои страдания ради прощения грехов, чтобы мы очистились от всех пя-

тен, освободились от злых наклонностей и таким образом всё больше и больше становились похожими на нашего Спасителя. Аминь.

ДЕНЬ ДВАДЦАТЬ СЕДЬМОЙ

Родители ищут Иисуса

«...но думали, что Он идет с другими. Пройдя же дневной путь, стали искать Его между родственниками и знакомыми» (Лк 2, 44). Иосиф и Мария искали Иисуса среди семьи и знакомых. Это было естественно. Им пришлось сделать всё, чтобы найти своего потерянного ребенка. Когда к нам приходит страдание или сильная тревога, мы сначала ищем утешения, в первую очередь, у родителей, братьев и сестер, родственников или у хороших друзей. Но в большинстве случаев безрезультатно. Единственный, Кто всегда с нами и Кто терпеливо ждет нашего стука, – это Иисус. Он знает, что мы должны прийти, мы всегда приходим, когда исчерпали последнюю возможность и все близкие нас покинули. Иосиф и Мария искали Иисуса в смиренности своих сердец, не обвиняя друг друга в том, что они потеряли Его. После мучительных поисков они нашли его через три дня в храме. И мы так же в смиренной и постоянной молитве будем искать в Его доме то, чего мы не можем найти больше нигде и ни у кого. Здесь мы Его обязательно найдем, потому что Он нас постоянно ждет.

МОЛИТВА

Святой Иосиф, просим тебя, если мы когда-нибудь потеряем Иисуса, научи нас искать Его в унижении и смирении. И научи нас искать Его и не унывать даже тогда, когда наши поиски кажутся бесполезными, даже если последние силы уже покинули нас. По твоему заступничеству пусть наше возвращение к Нему всегда будет драгоценным и постоянным. Аминь.

ДЕНЬ ДВАДЦАТЬ ВОСЬМОЙ **Иисуса находят в храме**

«И, не найдя Его, возвратились в Иерусалим, ища Его. Через три дня нашли Его в храме, сидящего посреди учителей, слушающего их и спрашивающего их» (Лк 2, 45-46). Иосиф и Мария настойчиво искали своего ребенка. Они вернулись за Ним в Иерусалим, пока не нашли Его в храме после трехдневных поисков. Когда появились родители, Дитя Бога немедленно оставило тех, кто восхищался Его мудростью, и присоединилось к Своим родителям. И как велико было их счастье, когда они снова взяли Его на руки и услышали Его голос. Давайте искать Бога в молитве, неустанно и постоянно. И если нам кажется, что мы Его потеряли, что Он удаляется от нас, давайте, не ослабляя рвения, вернёмся в Иерусалим, в дом молитвы, и мы непременно найдем Его там. Всегда, когда нам кажется, что мы остались одни, без помощи посреди мира и проблем, это испытание, с помощью которого Он хочет укрепить нашу волю, наши добродетели и нас самих в вере.

МОЛИТВА

Святой Иосиф, ты три дня грустил, когда потерял предмет своей любви. И мы часто очень долго не осознаём, когда отрываемся от Бога по своей вине. Мы не знаем, как Его ранит потеря каждого из нас и как Он ждет, часто целую человеческую жизнь, нашего возвращения. Испроси для нас возможность найти достаточно сил, чтобы любить Его всегда так, чтоб никакая сила не могла оторвать нас от Него. Аминь.

ДЕНЬ ДВАДЦАТЬ ДЕВЯТЫЙ

Объяснение

«И, увидев Его, удивились; и Матерь Его сказала Ему: Чадо! что Ты сделал с нами? Вот, отец Твой и Я с великою скорбью искали Тебя. Он сказал им: зачем было вам искать Меня? или вы не знали, что Мне должно быть в том, что принадлежит Отцу Моему» (Лк 2, 48-49). Что чувствуют Иосиф и Мария? Он знает, какие мучения переживает Ее материнское сердце при потере Сына. И вместе с Ней он переживает радость обретения ребенка. Так оно и есть, если мы успешно выдерживаем испытание, мы радуемся, мы довольны успехом, и тогда возникает законное восхищение тем, как Бог превратил наши страдания и заботы в мир. Младенец Иисус терпеливо объясняет родителям Свои действия. Он понимает, как сильно они о Нём беспокоились, как, уставшие и напуганные, искали Его. Но разве они не понимали, что это был долг перед Отцом, Который приказывал Ему сделать это? И они поняли и с любовью приняли это испытание. Мы не обязаны никому по-

слушанием больше, чем Богу. Обязательства перед Ним выше, чем приказы родителей или начальства. Мы всегда должны уважать Его волю и Его призыв. Когда речь идет о Божьей славе, мы не должны смотреть даже на самые сокровенные склонности нашего сердца. Святой Августин учит, что любовь к родителям не должна мешать любви к Богу. Любить родителей и ближних – это заповедь Бога, но любить Бога это самая священная обязанность.

МОЛИТВА

Заботливый опекун Господа Иисуса, какую радость ты испытал, когда нашел потерянного ребенка в храме. Просим тебя, выпроси нам благодать, чтобы мы никогда не потеряли Его. Мы просим тебя о такой благодати, чтобы мы всегда могли избежать всего, что могло бы оскорбить Его безграничную доброту. Пусть любовь к Иисусу будет нашим счастьем в жизни. Аминь.

ДЕНЬ ТРИДЦАТЫЙ

Послушание

«И Он пошел с ними и пришел в Назарет; и был в повиновении у них. И Мать Его сохраняла все слова сии в сердце Своем» (Лк 2, 51). Наверно при этих словах из Евангелия мы чувствуем, что в жизни св. Иосифа произошло нечто необыкновенное, благодать, данная только ему. Иосиф стоит между Богом-Отцом и Богом-Сыном и является толкователем Вечного Отца. Он не воспитывает, не ведет, не командует царями или народами, но Тем,

Чью ручку он взял от рождения, Царя царей и народов. Его приказу подчинился и Тот, Кто обладает наибольшей властью и мудростью. При этом Он бесконечно послушен, подчиняет свою волю и разум воле простого мастера. В земной жизни Сын Божий подчинялся Иосифу, и на небесах, когда Иосиф о чём-то просит, Иисус всегда выполняет его просьбу. В мире нет более высокого ранга и благородней должности, чем должность Иосифа. Поэтому он наш посредник в жизни и после смерти перед Лицом Всевышнего.

МОЛИТВА

Приветствуем тебя, св. Иосиф, как защитника Сына Божьего и просим, выступи нам благодать, чтобы мы могли следовать за Господом в Его прекрасном примере послушания. Чтобы мы всегда могли видеть в представителях Церкви представителей Бога и научились их уважать и почитать так, как Иисус уважал тебя. Аминь.

ДЕНЬ ТРИДЦАТЬ ПЕРВЫЙ

Сын плотника

«Не плотник ли Он, сын Марии» (Мк 6, 3). Иисус, Сын Божий, не стыдился Своего положения. Он не возражал против того, что здесь, на земле, Он был всего лишь Сыном плотника. Он дал понять всем, что Его истинным отцом является Бог. Но поскольку Иосиф был женихом Девы Марии, опекуном Сына Божьего и кормильцем Святого Семейства, а также отважным мастером и любящим

защитником, который благополучно провел мальчика через ловушки детства. Для Него нет ничего унижительно-го в том, что Его зовут Сыном плотника. Его устраивало это внешне низкое положение, и, наоборот, только умно-жало Его величие. Если бы Он был Сыном высокопостав-ленного человека или известного мудреца, никого бы не удивляла Его мудрость. Но то, что Он следовал Своему на-ставнику в скромном ремесле, и вместе с тем демонстри-ровал необычайную мудрость, которая стала приводить к Нему всё больше и больше слушателей и учеников, это до-бавило всей Его дальнейшей жизни значение и вызвало нескрываемое удивление. Поэтому никогда не будем пре-зирать наше состояние, не будем превозносить себя выше других, но не будем и разочарованы, когда другие стоят выше нас. Именно это место, которое у нас есть, больше всего угодно Богу, это Его воля, и мы можем таким обра-зом стать подходящими инструментами для выполнения Его воли. Святой Иосиф, ты верно исполнял волю Божью, хотя имел низкое положение. Мы просим тебя, испроси для нас, чтобы мы не оценивали свое состояние по мир-ским меркам, но по Божьему взгляду, и всегда выполня-ли свои обязанности в соответствии с волей Всевышне-го. Пусть каждую работу мы будем выполнять с Иисусом и для Иисуса, и пусть с Его именем мы научимся гораздо легче переносить наши повседневные проблемы.

МОЛИТВА

Святой Иосиф, ты верно исполнял волю Божью, хотя и имел низкое положение. Мы просим тебя, ходатайствуй о нас, чтобы мы не оценивали свое состояние по мирским меркам, но по Божьему взгляду. И чтобы свои обязанно-

сти всегда выполняли так, как того требует воля Всевышнего. Пусть каждую работу мы будем делать вместе с Иисусом и для Иисуса, и пусть в Его имени научимся гораздо легче переносить наши повседневные проблемы. Аминь.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ МОЛИТВА

(на окончание всей мартовской литургии)

Всемогущий, вечный и любящий Бог на небесах, в течение целого месяца с сердцем полным любви мы приходили к Тебе и просили о различных благодатях для души и тела. Мы приносили Тебе наши повседневные заботы и переживания, грехи и вредные привычки с просьбой, чтобы наши искренние намерения, через Тебя и заступничество св. Иосифа, нашего заступника, выполнялись лучше и легче. Для того, чтобы мы могли с избытком исполнять в будущем всё, что будет способствовать Твоей славе и спасению нашей души. Мы горячо благодарим тебя за помощь, оказанную нам через заступничество св. Иосифа.

За его заслуги просим Тебя, выслушай все наши пока не исполненные просьбы и желания. Просим Тебя укрепи нас в наших добрых намерениях, умножь в нас сильную веру, постоянную надежду и горячую любовь к Тебе и нашим ближним. Дай нам, просим Тебя, благодать, чтобы мы могли ревностно и верно жить прекрасными добродетелями св. Иосифа и таким образом достичь вечной славы. Мы все в Твоих руках, Боже. Ты ведешь нас по пути и направляешь наши судьбы. И ведь эта молитва к св. Иосифу, может оказаться нашей последней здесь на земле.

Но когда наступит этот самый серьезный момент в нашей жизни, тогда я обращаюсь к тебе, покровитель умирающих. Стой рядом со своими детьми, протяни нам руку и введи нас перед лицо Всевышнего, но еще до того, как наступит это время, дай нам возможность и силу очистить свои души от всего зла, и иметь возможность вернуть нашим ближним всё добро и любовь, которую мы им должны. Пусть мы, таким образом подготовленные и лишенные всех земных уз, войдем в вечное блаженство и в объятия дорогого Спасителя Иисуса Христа. Пусть благословение Всемогущего Бога Отца, Сына и Святого Духа сойдут на нас и останутся с нами навсегда. Аминь. Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, как это было вначале и ныне и всегда и во веки веков. Аминь.

(www.modlitba.sk)

РАЗЛИЧНЫЕ МОЛИТВЫ К СВ. ИОСИФУ

Молитва из торжества св. Иосифа, жениха Девы Марии

Всемогущий Боже, Ты доверил св. Иосифу хранить тайну Спасения рода человеческого в самом ее начале; молим Тебя, по его заступничеству да послужит Церковь Твоя осуществлению спасения всех людей. Через Господа нашего Иисуса Христа, Твоего Сына, Который с Тобою живет и царствует в единстве Святого Духа, Бог во веки веков. Аминь.

Молитва св. Иосифу I

Святой Иосиф, защити наш дом и излей на него Божье благословение. На всех, кто в нём живет, чтобы мы могли расти в любви и единстве. Чтобы мир и радость сопровождали нас, чтобы мы выдержали перед Богом в страхе Господнем, чтобы мы с любовью работали, и так и пришли на небеса по этому пути. Из моего сердца сегодня исходит эта молитва, останься и будь с нами, прошу о твоей милости. Сегодня я отдаю тебе ключи, ты знаешь, что ожидает нас, дай нам счастливый домашний очаг и зло нас не испугает. Удали из сердец всё то, что хочет разрушить этот дом. Закрой всех и меня в Сердце Иисуса, прошу о твоей защите, ведь ты понимаешь меня. Пусть мы будем жить каждый день как в Назарете и свидетельствовать о любви здесь, в этом мире. Аминь.

Молитва к св. Иосифу II

Бог, Создатель Вселенной, Ты дал нам работу судьбой жизни, просим Тебя, помоги нам следовать примеру св. Иосифа и под его покровительством добросовестно выполнять все свои обязанности, чтобы мы удостоились обещанного наследия. Через Господа нашего Иисуса Христа, Твоего Сына, Который с Тобою живет и царствует в единстве Святого Духа, Бог во веки веков. Аминь.

Молитва к св. Иосифу III

Святой Иосиф, кормилец Иисуса Христа, истинный жених Девы Марии. Молись о нас, а также за тех, кто умирают в этот день (в эту ночь). Непорочная Дева Мария, молись о нас грешных, прибегающих к Тебе, а также за тех, которые к Тебе не прибегают. Аминь.

Молитва к св. Иосифу IV

Дружелюбный св. Иосиф, про честь, которую оказал тебе Предвечный Отец, когда Он возвысил тебя, чтобы ты представлял Его на земле для Его Сына Иисуса и был Его опекуном, испроси для меня, дорогой святой, у Бога благодать, в которой я нуждаюсь.

«Слава Отцу...».

Дружелюбный св. Иосиф, из-за любви, которую пылал к тебе Иисус, когда Он признавал тебя Своим нежным отцом и с уважением слушался тебя, как вежливый Сын, я очень прошу тебя, дорогой святой, испроси для меня у Бога эту благодать, в которой я нуждаюсь.

«Слава Отцу...».

Чистейший св. Иосиф, за особую благодать, которую ты получил от Святого Духа, когда он дал тебе в жены Свою собственную невесту, нашу дорогую Маму, испроси для меня, дорогой святой, у Бога благодать, в которой я нуждаюсь.

«Слава Отцу...».

Нежнейший св. Иосиф, ради чистой любви, с которой ты любил Иисуса, как своего Сына и Бога, и Деву Марию, как свою любимую жену, попроси, дорогой святой, Всевышнего, чтобы наделил меня благодатью, о которой я горячо прошу.

«Слава Отцу...».

Любезный св. Иосиф, ради огромного утешения, которое ты чувствовал в своем сердце, когда говорил с Иисусом и Марией, и служил им, пусть мне, дорогой святой, милосердный Бог, дарует благодать, которую я так желаю.

«Слава Отцу...».

Благословенный св. Иосиф, ради прекрасной судьбы, которая выпала для тебя, когда ты умер на руках Иисуса и Марии, и они утешали тебя во время твоей агонии и смерти, приобрети для меня, дорогой святой, твоим могуще-

ственным ходатайством перед Богом благодать, о которой я тебя прошу.

«Слава Отцу...».

Знаменитый св. Иосиф, за то уважение, которое весь небесный двор испытывает к тебе, как к опекуну Иисуса и жениху Девы Марии, услышь, дорогой святой, мои просьбы, о которых я горячо прошу тебя с живой верой, и получи для меня благодать, в которой я так нуждаюсь.

«Слава Отцу...».

Святой Иосиф, распорядитель сокровищ Божьих и покровитель всей Церкви, молись о нас.

Молитва к св. Иосифу V

Святой Иосиф, чистейший жених Пресвятой Девы Марии и мой любящий защитник, помни, что никто не слышал, чтобы кто-то, призывая твоей защиты или прося твоего ходатайства, был тобою оставлен. Я тоже с доверием прихожу к тебе. Защитник нашего Спасителя, не отвергни мою просьбу, но прими ее и выслушай. Аминь.

Молитва св. Иосиф VI

Знаменитый патриарх, святой Иосиф, Бог избрал тебя отцом Святого Семейства. Прими и меня под особую защиту. Будь моим отцом, защитником и советником. Дове-

ряю тебе и вверяю свою жизнь, всё то, что для меня в ней самое важное, и особенно час моей смерти.

Поэтому прими меня как своего сына(дочь) и защити ото всех ловушек зла. Поддержи в моих испытаниях. Утешь меня в печали, особенно в последний час моей земной жизни. Ходатайствуй за меня перед нашим Искупителем и Пресвятой Девой, чтобы я мог достичь всех необходимых благ для земной и вечной жизни. Я спешу под твою защиту и хочу идти по пути к совершенству. Аминь.

Иисус, Мария, Иосиф, я вверяю вам свое сердце и свою душу. Иисус, Мария, Иосиф, стойте около меня в час моей смерти. Иисус, Мария, Иосиф! В вашем присутствии я покойно покину этот мир. Святой Иосиф, образец и защитник поклонников Божественного Сердца, молись о нас.

Молитва св. Иосифу VII

Святой Иосиф, ты образец для подражания и покровитель всех отцов семей, научи нас понимать наши христианские обязательства. Наполняй искренней радостью сердца родителей, которые передают свою жизнь детям. Пусть отцы заботятся о своих семьях так, как ты заботился о Святом Семействе в Назарете.

Пусть они проживают свою семейную жизнь с Иисусом. Выпроси нам, чтобы никакие жизненные препятствия не могли отдалить нас от Бога и чтобы наша любовь не остыла. Святой Иосиф, вверх Богу всех отцов, особенно тех, кто с трудом выполняет свои обязанности.

Аминь.

Молитва к св. Иосифу VIII

Святой Иосиф, ты получил великую благодать, когда уходил из этого мира в объятиях божественного Спасителя и в присутствии Его Пречистой Матери. Подойди вместе с Иисусом и Марией и к моему смертному одру, утешь и защити меня. Святой Иосиф, я грешник, и за мои великие грехи, я заслуживаю смерти. Но если Ты мне сможешь, я не буду отвержен. Ты был не только другом, но защитником и опекуном Того, Который однажды будет судить и меня. Иисус не отвергнет меня, если ты будешь ходатайствовать обо мне. После Девы Марии я выбираю тебя, святой Иосиф, своим заступником и защитником. Хочу всю оставшуюся жизнь почитать тебя. Стой рядом со мной в час моей смерти, чтобы я после счастливого конца своей жизни мог вместе с тобой и всеми святыми вовеки прославлять Бога. Аминь.

Молитвы в честь тайной жизни св. Иосифа с Иисусом и Марией

Святой Иосиф, попроси, чтобы Иисус пришел в мою душу и освящал меня.

Святой Иосиф, попроси, чтобы Иисус пришел в мою душу и вдохновлял ее любовью.

Святой Иосиф, попроси, чтобы Иисус пришел в мой разум и просвещал его.

Святой Иосиф, попроси, чтобы Иисус направлял мою волю и укреплял ее.

Святой Иосиф, попроси, чтобы Иисус направлял мои мысли и очищал их.

Святой Иосиф, попроси, чтобы Иисус вел мои желания и направлял их.

Святой Иосиф, попроси, чтобы Иисус взглянул на мои дела и благословил меня.

Святой Иосиф, попроси, чтобы Иисус воспламенил во мне любовь к Нему.

Святой Иосиф, попроси у Иисуса, чтобы я мог подражать твоим добродетелям.

Святой Иосиф, попроси для меня у Иисуса истинное смирение духа.

Святой Иосиф, попроси для меня у Иисуса кротость сердца.

Святой Иосиф, попроси для меня у Иисуса мир в душе.

Святой Иосиф, попроси для меня у Иисуса Страх Господень.

Святой Иосиф, попроси для меня у Иисуса желание совершенства.

Святой Иосиф, попроси для меня у Иисуса чистое сердце, полное любви.

Святой Иосиф, попроси для меня у Иисуса святое принятие страданий.

Святой Иосиф, попроси для меня у Иисуса мудрость веры.

Святой Иосиф, попроси для меня у Иисуса стойкость в добрых делах.

Святой Иосиф, попроси для меня у Иисуса силу нести свой крест.

Святой Иосиф, попроси для меня у Иисуса отверженность от вещей этого мира.

Святой Иосиф, попроси для меня у Иисуса всегда идти узким путем, ведущим в небеса.

Святой Иосиф, попроси для меня у Иисуса благодать избежать всех возможностей для греха.

Святой Иосиф, попроси для меня святое желание вечной радости.

Святой Иосиф, попроси для меня у Иисуса благодать оставаться с Ним до конца.

Святой Иосиф, не оставляй меня.

Святой Иосиф, молись, чтобы мое сердце никогда не переставало любить Бога и чтобы мое сердце и уста могли всегда прославлять Его.

Святой Иосиф, за твою любовь к Иисусу, позволь мне научиться любить Его.

Святой Иосиф, прими меня с милосердием, как своего преданного слугу.

Святой Иосиф, я отдаюсь Богу через твоё заступничество; прими мои просьбы и услышь мои молитвы.

Святой Иосиф, не оставляй меня в час моей смерти.

Святой Иосиф, спасибо тебе.

Иисус, Мария, Иосиф, я отдаю вам свое сердце и свою душу.

«Слава Отцу...» – 3 раза.

(www.modlitby.sk, www.marianky.sk, www.kapucini.sk)

